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ANCA SPÂNU
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Pentru un grup de oameni de bine din 
Galaţi, 2025 s-a încheiat cu bucuria de a fi  
putut face o faptă bună, pentru a schimba 
în bine viaţa unui copil. Aşa cum „Viaţa li-
beră“ a scris la momentul respectiv, pe 10 
decembrie, la Restaurantul „Continental“, 
comunitatea gălăţeană s-a reunit pentru un 
eveniment special: Gala „Azi”, dedicată lui 
Antonio, un băiat de 11 ani care se confruntă 
cu o malformaţie arterio-venoasă occipitală 
şi luptă cu putere pentru șansa la o copilărie 
normală. În penultima zi a anului, licitaţia 
caritabilă s-a încheiat, iar banii strânşi au 
fost transferaţi familiei. > pag. 11

PENTRU ŞASE LUNI, ÎN ADMINISTRAREA APĂ CANAL  > MĂSURI/04

CINE MAI PLĂTEŞTE 

FACTURA NEBUNIEI 

GLOBALE?
EDITORIAL. „A înnebunit 

lumea!” – este singura concluzie care 

ne mai rămâne atunci când deschidem 

televizorul sau urmărim fl uxurile de 

știri în 2026. Trăim într-un prezent care 

pare desprins dintr-un scenariu de fi lm 

apocaliptic. > pag. 02
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Cursul de schimb valutar

la data de 5.01.2026

05eveniment
Noi promisiuni 
de deschidere 
a DEx Brăila–Galaţi

03eveniment
Culoar special 
la împărţirea aghesmei 
de Bobotează

11social
Un explorator 
al zonelor subpolare 
și polare, la Galaţi

Pentru următoarele şase luni, Galaţiul n-ar trebui să 

aibă motive de îngrijorare cu privire la alimentarea cu 

apă potabilă. Prin hotărârea Consiliului Local Galaţi, 

Priza de apă a fost transmisă operatorului regional Apă 

Canal, care să exploateze infrastructura de captare a 

apei brute. Decizia a fost luată ulterior aprobării unui 

împrumut de folosinţă, cu titlu gratuit, de la societatea 

Liberty Galaţi SA, despre care aţi putut afl a din ziarul 

„Viaţa liberă”.   , Cristinel Luca, Anca Melinte

Sitele 
Prizei 
Dunării, 
curăţate
cu
scafandri

O mare 
dovadă de 
generozitate 
a gălăţenilor, 
la fi nal 
de 2025
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editorial
viaţa liberă
Cine mai plătește factura nebuniei globale?

TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro

„A înnebunit lumea!” – 
este singura concluzie care 
ne mai rămâne atunci când 
deschidem televizorul sau 
urmărim fl uxurile de știri în 
2026. Trăim într-un prezent 
care pare desprins dintr-un 
scenariu de fi lm apocaliptic, 
unde marile puteri ale lumii 
au abandonat orice urmă de 
diplomaţie în favoarea forţei 
brute. De la un capăt la altul al 
globului, harta este aprinsă de 
confl icte care, deși au motive 
ofi ciale poleite în termeni 
de „securitate” sau „luptă 
împotriva terorismului”, 
ascund în spate același adevăr 
cinic: setea de resurse și 
dorinţa de dominaţie.

Vedem cum Donald Trump 
a decis să tranșeze situaţia 
din Venezuela, capturându-l 
pe președintele Maduro sub 
paravanul luptei împotriva 
narcoterorismului. Însă nimeni 
nu este atât de naiv încât să 
creadă că miza nu sunt rezervele 
uriașe de petrol, cele mai mari 
de pe planetă. În același timp, 
în Orientul Mijlociu, Israelul își 
exercită forţa militară fără nicio 
barieră, lovind în Iran, Liban 
și Gaza, dintr-o poziţie în care 
pare că nimeni nu îi poate cere 
socoteală. Mai aproape de noi, 
confl ictul dintre Rusia și Ucraina 
continuă să ne stea în coastă, 
amintindu-ne că, în viziunea 
marilor imperii, graniţele sunt 
doar niște linii trasate pe hârtie, 
care pot fi  șterse oricând „inima” 
liderilor o dorește.

Nici Europa nu stă deoparte. 
Recent, loviturile comune ale 
Regatului Unit și Franţei în Siria 
sunt prezentate drept acte de 
„leadership” și „determinare” 
pentru eradicarea ideologiilor 
violente. 

În tot acest haos, Organizaţia 
Naţiunilor Unite a devenit un 
fel de cor al îngrijoraţilor de 
serviciu. Vedem lideri care se 
declară „șocaţi” și „bulversaţi” 
de acţiunile vecinilor, dar care 
își laudă propriile agresiuni cu o 
dublă măsură revoltătoare. Este 
un teatru al absurdului unde toţi 
sunt vinovaţi, dar nimeni nu își 
asumă responsabilitatea.

Iar noi, cetăţenii de rând? 
Noi suntem pionii ignoraţi de pe 
această tablă de șah globală. Rolul 
nostru pare limitat la a fi  simpli 
plătitori de taxe care întreţin, fără 

voie, logistica acestor nebunii. 
În timp ce oamenii obișnuiţi își 
doresc doar pace, siguranţa zilei 
de mâine și un viitor pentru copiii 
lor, deciziile luate în birourile de 
sticlă de la Washington, Moscova, 
Beijing, Bruxelles sau Tel Aviv 
ne fac să ne simţim complet 
vulnerabili. Ne dăm seama, cu o 
amărăciune profundă, că suntem 
la mâna unor lideri care au 
uitat ce înseamnă valoarea vieţii 
umane, fi ind preocupaţi doar de 
cine deţine mai mult petrol, mai 
multe teritorii sau mai multă 
infl uenţă. 

Factura acestei nebunii ne 
revine tot nouă, celor de la 
baza piramidei, care privim 
neputincioși cum lumea se 
destramă sub ochii noștri, sperând 
doar că valul de violenţă nu ne va 
mătura cu totul.  .

Tatiana 

Dumitru

maxime

“
De îndată ce vei avea 
încredere în tine, 
vei şti exact cum                       

îţi doreşti să trăieşti

JOHANN WOLFGANG                  
VON GOETHE

sinaxar
6.01.2026

Botezul Domnului (Boboteaza - u

Dumnezeiasca Arătare)

Ca să nu pierd timpul și să 
nu las impresia că fac eforturi 
inumane și inutile de a înţelege 
ce s-a întâmplat la Caracas, mă 
prefac că nu sunt din localitate. 
Mai mult decât atât, pretind că 
abia am aterizat pe Pământ, în 
condiţii de iarbă, cum ar spune 
Trump când joacă golf.

Și eu așa vrea o Groenlandă, 
dar spre deosebire de Donald 
Trump, eu încerc s-o obţin pe 
cale ludică, jucând Monopoly, 
Popa Prostu și ŢOMANAP pe 
pedepse si sancţiuni. În cel mai 
rău caz, risc să devin subiect 
de bârfă psihiatrică. Norocul 
meu e că mă aștept la genul ăsta 
de bârfă, așa cum mă aștept 
ca peste 2-3 luni să afl u „vești 
fi scale“ noi, așa cum eufemistic 
li se spune măririlor de taxe și 
impozite.

Când am citit în presă că, „la 
Galaţi, taxa de salubrizare a fost 
majorată“, rememoram momentul 
în care, de Ajunul Crăciunului, acu’ 
vo 6 ani, mă duceam la gunoi, cu 
sacul de la aspirator. Să-l scutur, 
așa cum face Moș Crăciun, când se 
vaită c-a ajuns la fundul sacului. 
Teoretic, însă sunt nervos din 
cauza taxei nesimţite. Practic, e 
ca și cum am văzut un fi lm prost 
care, dacă nu va fi  nominalizat la 

premiile „Zmeura de aur“, sigur 
va intra în istorie ca „filmu’ ăla în 
care joacă Recycle Bin Laden“. Pentru 
pedanţi și cusurgii, precizez că 
Recycle Bin Laden e banditul ăla 
care, aidoma diavolului, se ascunde 
în detalii pestilenţiale, chiar și 
când nu-l caută nimeni.

Mă întorc un pic la Trump, 
Venezuela, răpirea lui Maduro, 
doar ca să vă spun că, în privinţa 
scopului „capturării lui Nicolas 
Maduro“, tot ce știu este că nu știu 
nimic. Cu alte cuvinte, sunt un fel 
de Socrate de Ţiglina 2, varianta 
cu dureri de șale și spondiloză 
cervicală. Tot ce-am găsit de 
cuviinţă să fac atunci când am 
văzut ştirea cu extragerea fostului 
președinte al Venezuelei a fost 
să duc gunoiul. Lui Trump i se 
umpluse paharul, iar mie sacul 
menajer.  .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (IX)

divina

nec plus ultra

LOVITURĂ 
de STAT

ION ZIMBRU                                  (PACIFIC TANGOU) 

    Visez lovitură de stat... şi apoi/ mă culc pe tânjală -

    [eu sunt un pasiv, un pacifi c, nu am/ pe nimeni vro boală,

    nu port nimănuia vro pică, nu ştiu/ de ură şi sfadă,

    nu gâdil fi tilul, nu iau din context,/ las lumea să creadă

    că văd cum s-aude (pe lung şi pe lat)/ ş-aud cum se vede,

    şi cum se lipeşte ghebosul de gard/ şi nuca-n perete!]

    Se face că trece în sus şi în jos/ suita regală,

    că vârfu-i la bază şi baza-i la vârf.../ [ce fel de răscoală

    mi-i dat să visez şi să cred că-i real/ şi nu mi se pare

    că sunt un atlantic, un zis şi făcut,/ un semn de salvare,

    că statul degeaba nu-i bun, nu-i corect/ şi vrea lovitură

    în moalele capului său boulean,/ scăpat prin cultură,

    adică prin lanuri de grâu şi porumb/ şi orz şi lucernă,

    aşa, la-mbuibare... (prin stat!... ca la stat!)/... şi lene eternă!] 

şi ţara se piaptănă
Până și Moș Crăciun a ajuns 

la fundul sacului de gunoi

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, 
Persida Vanda Onea

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
RĂMASE TABLOU”

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

E
ram sigur că mă 
întrebi despre scena cu 
tăierea Salcâmului din 

primul volum al romanului 
„Moromeţii”! - spun intrând, 
după Grigore, în casa de pe 
Movilei, la numărul 25. Păi, dacă 
tot îmi ghiceşti/citeşti gândurile, 
ce rost mai are să-ţi zic părerea 
mea despre această tristă/
copleşitoare scenă?! - continui 
discuţia cu misteriosul Papugiu, 
cel aşa de repetent şi, totuşi, aşa 
de inteligent.

    
Cu o jumătate de pas 
înaintea mea, prietenul 
îmi demonstrează că are 
sufi cientă etichetă, că huruie de 
condescendenţă... şi mă conduce 

direct în odaia de oaspeţi, unde 
are un televizor alb-negru, 
vechi de când aceste aparate 
erau foarte rare şi îţi trebuia 
multă răbdare pentru ca să poţi 
cumpăra cutia minunată!

    
Eu, de pildă, m-am strofocat un 
an... şi abia-abia am reuşit (pe 
sub mână) să cumpăr o namilă 
numită „Clasic”, un fel de ladă 
enormă şi dreptunghiulară, grea 
de-ţi îndoia şi-ţi sfărâma şalele... 
şi care, dacă nu aveai antenă 
potrivită, transmitea doar 
„purici” şi nervi!

    
Mi-aduc aminte că, pe acea 
vreme, care mai de care îşi 
confecţiona tot felul de antene 
la locul de muncă, mai ales în 
CSG, din tot felul de materiale 
şi după tot felul de proiecte 
şi idei! Astfel, sute şi sute de 

tone de metale au ajuns pe 
acoperişurile blocurilor, unele 
dintre ele zăcând şi acum în 
rugină şi-n uitare, mai ales că 
telecomunicaţiile au evoluat cu 
asemenea viteză, încât tocmai 
şi cel mai calic telespectator se 
dă peste cap să-şi ia „plasmă” 
cu diagonală cât crucea 
nebunului, pentru ca să se vadă 
cât mai mare panarama zilnică 
televizată!

    
Unul de la mine de pe scară a dat 
o roabă de parale pe-o asemenea 
enormitate, dar nu i-a încăput 
pe perete şi a montat-o pe tavan! 
Acum... şi el şi nevastă-sa stau 
toată ziua şi toată noaptea 
cu burţile-n sus şi se uită la 
telenovele şi la telemanele, că 
dumnealor nu citesc şi n-au citit 
nici măcar „Păcală”! Fac mâncare 

fără oprire, se ghiftuiesc şi 
se simt „fericiţi” în huruiala 
„plasmei” cu tâmpenii, cu 
derbedei de partid şi de stat, cu 
hahalere autointitulate staruri, 
dive, modele şi celebrităţi! Acest 
tip de telespectator uită că-i 
manipulat şi că maimuţele şi 
maimuţoii nu-s actori! Şi uite 
aşa-şi consumă viaţa, că asta 
consideră ei a fi  viaţă! Şi uite 
chiar aşa trăiesc... să mănânce! Şi 
uite chiar aşa fac degeaba umbră 
pământului!

    
Hai să-ţi spun părerea mea 
despre Salcâmul lui Moromete! - 
zic după ce iau loc pe taburetul 
oferit de Grigore. Stai să arunc 
toate ceasurile mai întâi! - 
zice... şi se apucă de pus planul 
în aplicare!... (Aveţi puţintică 
răbdare!)   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



6 IAN 2026 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Culoar special la împărţirea 
aghesmei de Bobotează
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Este doar una dintre măsurile 

anunţate de forţele de ordine 

pentru prevenirea îmbulzelilor 

specifi ce slujbei de Bobotează 

de pe Faleza Superioară și nu 

numai. 

Jandarmeria Galaţi a anunţat 
că la principala manifestare reli-
gioasă a zilei din judeţul Galaţi 
vor fi  prezenţi peste 100 de mi-
litari și poliţiști care vor supra-
veghea mulţimea și modul de 
desfășurare a ceremoniilor. 

Pentru ca punctul fi nal al sluj-
bei de sfi nţire a apelor, respectiv 
împărţirea agheasmei, să nu 
fi e prilej de turbulenţe printre 
enoriași, Jandarmeria a anunţat 
că va fi  asigurat un culoar special, 
pe care mulţimea va trebui să îl 
respecte. 

 ”Misiunile forţelor de ordine 
au în vedere, în principal, pro-
tecţia participanţilor, sprijinirea 
personalului lăcașelor de cult 
în îndrumarea cetăţenilor către 
zona de împărţire a apei sfi nţite, 
prevenirea și combaterea oricăror 
fapte de natură contravenţională 
sau penală, precum și depistarea, 
identifi carea și dispunerea măsu-
rilor legale împotriva celor care 
comit astfel de fapte.

 Pentru păstrarea ordinii 
publice, Jandarmeria va for-
ma un culoar special, intrarea 
credincioșilor realizându-se sub 
îndrumarea jandarmilor și a pre-
oţilor, după terminarea slujbei 
religioase”, a precizat mr. Cătă-
lin Bădin, purtătorul de cuvânt 
al Jandarmeriei Galaţi. 

 Efectivele de jandarmerie 
vor asigura ordinea publică și la 
slujba de Bobotează care are loc 
la Catedrala „Sf. Mucenic Gheor-

ghe” din municipiul Tecuci și la 
Mănăstirea Tudor Vladimirescu.  

 Pentru toţi credincioșii care 
vor lua parte la ceremonii, jan-
darmii au următoarele recoman-
dări: să respecte indicaţiile forţe-
lor de ordine, să evite confl ictele 
spontane și incidentele, să dea 
dovadă de responsabilitate și să 
evite aglomerarea în zona de îm-
părţire a apei sfi nţite. 

De asemenea, participanţii 
sunt sfătuiţi să acorde o aten-

ţie sporită obiectelor personale 
(genţi, poșete etc.) și a celor de 
valoare, precum și copiilor, în 
cazul în care sunt însoţiţi de 
aceștia. Dacă participanţii la 
slujba religioasă sunt victime 
ale unor fapte antisociale sau 
observă producerea unor astfel 
de fapte se pot adresa forţelor 
de ordine afl ate în dispozitiv sau 
pot solicita sprijin la numărul 
unic pentru apeluri de urgenţă 
112. ,

MĂSURI ÎMPOTRIVA CĂLCATULUI ÎN PICIOARE PENTRU APA SFINŢITĂ  .  SECURITATE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

POLIŢIA LOCALĂ 

ÎN URMĂTOARELE 

ZILE
UTIL. În perioada 6-8 

ianuarie, echipajele Serviciului 

Siguranţă Rutieră din cadrul 

Poliţiei Locale Galaţi vor fi  

prezente în următoarele zone: 

strada Brăilei, tronsonul 

rutier dintre Patiseria Dana 

și McDonald’s; strada 1 

Decembrie 1918 și bulevardul 

Milcov; bulevardul Henri 

Coandă, între strada Traian 

Vuia și bulevardul George 

Coșbuc; strada Gheorghe Doja, 

între strada Nae Leonard și 

strada Anghel Saligny; strada 

Brăilei, între strada Traian și 

bulevardul Siderurgiștilor; 

strada Traian, între strada 

Cezar și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada Oţelarilor, între 

strada Stadionului și strada 

Brăilei/ bulevardul Dunărea; 

strada Domnească, zonele 

Catedrala Arhiepiscopală și 

Grădina Publică; bulevardul 

Siderurgiștilor, între strada 

Gheorghe Doja și strada 

Basarabiei; bulevardul Marea 

Unire, strada Traian, strada 

Navelor (zona Elice).  . Mariana 

Constandache  

La praznicul Botezului Domnu-
lui din acest an, Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Casian, Arhiepiscopul Du-
nării de Jos, va săvârşi slujba Sfi n-
tei Liturghii la biserica medievală 
„Precista“, astăzi, 6 ianuarie, de la 
ora 13.00, conform unui comuni-
cat al Arhiepiscopiei.

 Împreună cu un sobor de preoţi 
şi diaconi, ierarhul Dunării de Jos 
va ofi cia slujba Aghesmei Mari şi va 
ţine un cuvânt de învăţătură pen-
tru credincioşii prezenţi la eveni-
ment.  Marea sărbătoare creştină 
se va încheia cu lansarea în apele 
Dunării a crucii de lemn şi recupe-
rarea acesteia de către cei înscrişi 
pentru acest moment. Temerarii 
participanţi vor fi  binecuvântaţi de 
Părintele Arhiepiscop şi răsplătiţi 
pentru efortul depus.

Toţi cei prezenţi la sfi ntele sluj-
be în această zi de mare sărbătoare 

vor putea lua Agheasmă Mare, fi e 
pusă în sticlele special pregătite de 
slujitorii Sfi ntelor Altare şi volun-
tari, fi e în recipientele personale, 
din vasele mari amenajate la toate 
bisericile din Arhiepiscopie.

În cursul dimineţii, Arhiepisco-
pul Dunării de Jos va săvârşi sluj-
ba Sfi ntei Liturghii la Catedrala 
„Naşterea Domnului“ din Brăila, 
iar apoi, începând cu ora 10.30, 
împreună cu clerul şi credincio-
şii brăileni, precedaţi de fanfara 
militară, vor porni în procesiune 
pe Calea Călăraşilor, către faleza 
Dunării, unde va avea loc slujba 
Aghesmei Mari, urmată de tradi-
ţionala lansare a crucii în apele 
Dunării.

La cele două evenimente, de 
la Galaţi şi Brăila, sunt aşteptaţi 
să participe mii de credincioşi. 
,  V.L. 

program
Când vor avea loc slujba 
de Bobotează şi aruncarea 
crucii în Dunăre

Potrivit Primăriei Galaţi, se în-
chide trafi cul auto pe bulevardul 
Marea Unire, astăzi, 6 ianuarie 
2026, în intervalul orar 12,30 – 
15,30, pe tronsonul cuprins în-
tre Parc Elice și strada G-ral Al. 
Cernat (Parc Viva), precum și pe 
strada Traian, tronsonul cuprins 
între artera aferentă Parc Elice și 
bulevardul Marea Unire. Măsu-
rile sunt necesare pentru buna 
desfășurare a manifestărilor pri-
lejuite de Sărbătoarea Bobotezei.

    În intervalul menţionat, 
conducătorii autovehiculelor cu 
masa maxim autorizată mai mică 
de 3,5 t au la dispoziţie următoa-
rele rute alternative:

1. bulevardul Marea Unire – 
strada Regiment 11 Siret – bu-
levardul George Coșbuc/strada 
Brăilei;

2. strada Portului – bulevar-
dul Marea Unire – artera rutieră 
de legătură aferentă Parc Elice 
- strada Traian;

3. strada Brăilei – strada 
Domnească;

4. strada Traian – strada 
Roșiori – strada Brăilei.

„Pentru evitarea blocajelor 
în trafic, recomandăm evitarea 
rutei strada Al. Cernat – stra-
da Armata Poporului – strada 
Roșiori. Pentru desfășurarea 
fluentă a traficului rutier, con-
ducătorii auto sunt rugaţi să 
respecte semnalizarea rutieră 
temporar instituită și să evite 
parcarea autovehiculelor în 
perioada menţionată pe tron-
soanele de stradă menţionate”, 
transmite Primăria Galaţi.  , 

 Anca Melinte 

important
Restricţii de trafi c 
pe bulevardul Marea Unire

iaiaiaiaiaiaaaiaaaaiaaiaaaiaaaaaaaiaaiaaaaaaaaa
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Sitele Prizei Dunării, 
curăţate cu scafandri
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

 Pentru următoarele şase luni, 

Galaţiul n-ar trebui să aibă 

motive de îngrijorare cu privire 

la alimentarea cu apă potabilă. 

Prin hotărârea Consiliului 

Local Galaţi, Priza de apă a 

fost transmisă operatorului 

regional Apă Canal, în 

vederea exploatării și operării 

infrastructurii de captare 

a apei brute. Decizia a fost 

luată ulterior aprobării unui 

împrumut de folosinţă, cu titlu 

gratuit, de la societatea Liberty 

Galaţi SA, despre care aţi putut 

afl a din ziarul „Viaţa liberă”. 

Nu puţini sunt cetăţenii care 
s-au întrebat de ce Primăria nu 
încearcă să devină proprietara 
acestui bun de care depinde ali-
mentarea cu apă a Galaţiului. 
Şi, desigur, şi-au pus problema 
ce se va întâmpla şi după aceste 
şase luni. Vom încerca să răspun-
dem la aceste întrebări, prezen-
tând mai întâi efectele preluării 
Prizei.

 Primele operaţiuni        
ale Apă Canal 

Preluarea de către Apă Canal 
Galaţi a staţiei de captare Priza 
Dunării, în urma unui contract 
de comodat pe şase luni semnat, 
în decembrie, de Liberty și Primă-
ria Galaţi, a început deja să pro-
ducă efecte. Staţia a fost preluată 
inclusiv cu forţa de muncă ce o 
deservește, s-a semnat contract cu 
alt furnizor de energie decât cel 
al Liberty și s-a apelat la scafandri 
pentru decolmatarea sitelor pom-
pelor de apă, după cum ne-a spus 
directorul general al Apă Canal 
Galaţi, Aurel Condurache. 

„Am preluat Priza Dunării, 
inclusiv cei zece salariaţi, și asi-
gurăm toate condiţiile care se 
impun pentru funcţionarea sta-
ţiei de captare în condiţii de sigu-
ranţă. Am încheiat și un contract 
de furnizare a energiei electrice 
cu furnizorul nostru, Getica 95, 
pentru eliminarea riscurilor le-
gate de posibila debranșare de la 
reţeaua electrică a Prizei Dună-
rii, riscuri evidenţiate în urma 
repetatelor notifi cări emise de 
furnizorul de energie Tinmar 
către Liberty. Mai mult, având în 
vedere că suntem în sezonul rece, 
trebuie să luăm și niște măsuri 
specifi ce, pe care Liberty nu le-a 
luat în ultima perioadă din cau-

za situaţiei fi nanciare precare”, 
ne-a spus directorul general al 
Apă Canal. 

Conform acestuia, gradul de 
colmatare a prizei și sitelor din faţa 
camerelor de admisie ale pompelor 
era foarte mare, astfel că s-a apelat 
la scafandrii unei fi rme-partener 
al Şantierului Naval Damen. 

„Pe 30 decembrie, un scafan-
dru a venit pe Dunăre cu o șalupă 
și a decolmatat atât cât s-a putut. 
Erau multe crengi adunate, pun-
gi, saci etc. La primăvară, va tre-
bui săpat cu o dragă, pentru că 
s-au adunat și foarte multe alu-
viuni. De asemenea, vom semna 
un contract ori cu Damen, ori cu 
Navrom, pentru o barjă care să ne 

ajute în situaţii de urgenţă; dacă 
vor fi  prezente sloiuri de gheaţă 
pe Dunăre, barja va sta cu eli-
cea exact în zona grătarelor, ca 
să împiedice blocarea staţiei de 
captare. Asta, doar în cazuri de 
urgenţă, dacă va fi  zai pe Dună-
re”, ne-a mai spus Aurel Condu-
rache, directorul general al Apă 
Canal Galaţi.

 Priza de apă,            
gajată către Exim  

După cum a explicat prima-
rul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu, Priza de apă nu poate 
fi  preluată în proprietate pentru 
că este gajată către Exim Banca 
Românească. Până şi încheierea 
împrumutului de folosinţă cu 
Liberty, legat de Priza de apă, a 
durat câteva luni şi a fost singura 
operaţiune legală pe care au iden-
tifi cat-o autorităţile!

 „Nu poţi lua bunuri după 
bunul plac. Priza de apă este un 
bun gajat la Exim în momentul de 
faţă. Prin urmare, nu poate face 
obiectul unei alte operaţiuni de 
dare în plată sau de executare.

 Treceri dintr-o parte în alta ale 
acestor gajuri se fac  cu acordul ce-
lui în favoarea căruia s-a instituit 
gajul. Dacă cei de la Exim vor fi  
deschiși să schimbe gajul, iar cei 
de la Combinat vor găsi un alt bun 
de aceeași valoare ca Priza de apă, 
schimbul se poate face. Însă, pen-
tru a putea intra în proprietatea 
noastră, trebuie să benefi ciem de 
bunăvoinţa Combinatului”, a ex-
plicat primarul. Edilul-şef a adă-
ugat că Liberty nu este interesat 
să renunţe la proprietatea asupra 
Prizei de apă, care face parte din 
circuitul primar al activităţii pe 
care o desfăşoară. 

Primarul Ionuţ Pucheanu nu 
crede că vor fi  probleme ca, peste 
şase luni, parteneriatul privind 
Priza de apă să fi e reînnoit sau 
prelungit. .

PENTRU ŞASE LUNI, ÎN ADMINISTRAREA APĂ CANAL  .  MĂSURI

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Românii care au încercat 
să își exercite responsabilităţi-
le fi scale la început de an s-au 
lovit de noi bariere digitale, 
după ce platforma ghiseul.ro a 
devenit indisponibilă la nivel 
naţional pentru a doua oară în 
doar câteva zile. Această nouă 
cădere a sistemului survine în-
tr-un context tensionat, mar-
cat de intrarea în vigoare, la 1 
ianuarie 2026, a unui pachet 
consistent de majorări de taxe 
și impozite. 

Contribuabilii care au dorit 
să evite cozile de la ghișee au fost 
întâmpinaţi de mesaje de eroa-
re, situaţia repetând scenariul 
de vinerea trecută, 2 ianuarie, 
când site-ul a fost nefuncţional 

timp de câteva ore sub pretex-
tul unor lucrări de mentenanţă. 
Deși echipa tehnică a transmis 
scuze publice și a invocat nece-
sitatea optimizării Sistemului 
Naţional Electronic de Plată, 
sincopele repetate îngreunează 

procesul de colectare a noilor 
dări stabilite prin Ordonanţa de 
urgenţă nr. 89/2025, cunoscută 
sub numele de OUG „trenuleţ”.

 Aceste măsuri fi scale, valida-
te recent de Curtea Constituţio-
nală, aduc scumpiri semnifi ca-

tive pentru persoanele fi zice și 
juridice, vizând în mod direct 
impozitele pe locuinţe, tere-
nuri și mașini, dar și venituri-
le obţinute din chirii, investiţii 
sau activităţi pe platforme on-
line. .

taxe
Platforma ghiseul.ro, indisponibilă din nou la nivel naţional

 POLEI ŞI ZĂPADĂ, 

PE DRUMURILE 

DIN JUDEŢ
INTERVENŢII. Pe 

drumurile judeţene ale Galaţiului, 

utilajele de deszăpezire au 

acţionat încă de la primele ore 

ale dimineţii pentru combaterea 

poleiului și îndepărtarea zăpezii 

depuse pe carosabil. Intervenţiile 

s-au desfășurat cu sărăriţe și 

material antiderapant, astfel încât 

circulaţia rutieră să aibă loc în 

condiţii de siguranţă. Conform 

Consiliului Judeţean Galaţi, s-a 

intervenit pe următoarele drumuri: 

DJ 252 Buciumeni - Movileni 

- Cosmești - Nicorești, DJ 241 

Gohor, DJ 242G Ţepu, DJ 251B 

Blânzi - Cerţești - Ciureștii Noi, DJ 

261A Scânteiești - Frumușiţa, DJ 

251 Pechea - Costache Negri, DJ 

251H Valea Mărului - Corod, DJ 

251A Matca - Corod, DJ 251 Valea 

Mărului - Matca, DJ 240 Munteni 

- Negrilești - Ghidigeni, DJ 255 

Rediu - Cuca, DJ 240 Ghidigeni 

- Negrilești - Munteni, DJ 254 

Ivești - Griviţa, DJ 252 I Nicorești 

- Poiana - Buciumeni, DJ 253 

Cudalbi - Băleni, DJ 253 Cudalbi - 

Umbrărești, DJ 251C Valea Mărului 

- Smulţi, DJ 251G Valea Mărului 

- Corni - Vârlezi.Conducătorii auto 

sunt sfătuiţi să manifeste prudenţă 

sporită, să adapteze viteza la 

condiţiile de drum, să păstreze 

distanţa regulamentară între 

autovehicule și să evite manevrele 

riscante. . V.L. 

O
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Noi promisiuni 
de deschidere 
a Drumului 
Expres 
Brăila–Galaţi 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

   „Dunărea mai aproape: dăm 

în circulaţie Drumul Expres 

Brăila–Galaţi (10,76 km) în prima 

jumătate a anului, maximizând 

utilitatea Podului suspendat de 

la Brăila”, a transmis Cristian 

Pistol într-o postare publicată 

pe Facebook. Potrivit acestuia, 

deschiderea tronsonului va 

reduce timpii de deplasare și va 

îmbunătăţi semnifi cativ legătura 

dintre Galaţi și principalele 

artere de transport din regiune.  

 Porţiunea de drum expres 
din apropierea Galaţiului ar fi 

trebuit să fie finalizată până 
la sfârșitul anului 2025, deși 
termenul iniţial de execuţie 
fusese stabilit pentru decem-
brie 2024. De-a lungul timpu-
lui, mai mulţi oficiali, printre 
care și ministrul Transporturi-
lor, Sorin Grindeanu, anunţau 
deschiderea acestui drum încă 
din 2023. 

Întârzierea a fost generată 
de una dintre cele mai comple-
xe lucrări de pe traseu, aflată 
la capătul dinspre Galaţi. Este 
vorba despre o succesiune de 
poduri și viaducte, desfășurate 
pe aproximativ doi kilometri, 
care include și un pod hobanat 
– un tip de construcţie în care 

tablierul metalic, respectiv ca-
lea de rulare, este susţinut de 
cabluri fixate pe piloni de mare 
înălţime.  

 La nivelul regiunii Mol-
dovei, CNAIR anunţă, de ase-
menea, progrese importante. 
Cristian Pistol a precizat că lu-
crările realizate pe Autostrada 
A7 – Autostrada Moldovei per-
mit deschiderea a încă 125 de 
kilometri, urmând ca circula-
ţia pe autostradă să fie posibilă 
până la Pașcani. Proiectul este 
considerat unul dintre cele mai 
așteptate din regiune.  

 La nivel naţional, ţinta pen-
tru anul următor este de 250 de 
kilometri de autostradă și drum 

expres. Directorul CNAIR a ca-
racterizat anul 2025 drept „un 
an istoric pentru infrastructu-
ra rutieră”, făcând referire la 
rezultatele deja obţinute.  

 „Încheiem un an istoric 
pentru infrastructura rutieră. 
Rezultatele din 2025 nu sunt 
doar cifre în rapoarte, ci ore 
câștigate de români în trafic și 
regiuni istorice care, în sfârșit, 
se ating prin drumuri de mare 
viteză. În anul 2025 am atins 
borna de 1.418 kilometri de 
drumuri de mare viteză, iar 
anul acesta am deschis circu-
laţia pe 146 de kilometri de au-
tostradă și drum expres”, a mai 
transmis Cristian Pistol. ,

CNAIR, OPTIMIST ÎN PRIVINŢA PROIECTELOR MAJORE PENTRU 2026  . CIRCULAŢIE  CUM ASIGURĂ 

PRIMĂRIA 

COLECTAREA 

DĂRILOR PE 2026

CONTRACT. Ultimul 

contract atribuit de Primăria 

municipiului Galaţi chiar în 

dimineaţa de 31 decembrie – 

ultima zi a anului 2025 – vizează 

tocmai colectarea la bugetul 

local a banilor pe 2026! Astfel, 

pentru servicii de gestionare a 

tranzacţiilor fi nanciare privind plata 

impozitelor, taxelor și altor venituri 

locale prin reţeaua self-service, 

Primăria a atribuit un contract în 

valoare de 988.000 de lei fără TVA. 

Câştigătoare este Asocierea Salt 

Bank (lider) - Selfpay, singura care a 

depus, de altfel, o ofertă. Conform 

datelor din Sistemul Electronic 

de Achiziţii Publice, termenul de 

prestare a serviciilor este de 12 

luni. Reamintim, plata impozitelor 

și taxelor locale se poate face 

începând din data de 9 ianuarie 

2026, prin intermediul staţiilor de 

plată amplasate în hipermarketuri, 

benzinării, agenţii CEC, magazine. 

Programul cu publicul la ghișeele 

Direcţiei de Impozite, Taxe și alte 

Venituri Locale Galaţi și plăţile prin 

intermediul platformei electronice 

https://ghiseul.ro se vor relua pe 

data de 12 ianuarie 2026.  . Anca 

Melinte 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Înainte de Crăciun, Inspecto-
ratul pentru Situaţii de Urgenţă 
al Judeţului Galaţi a fost dotat 
cu 44 de echipamente moderne 
de scufundare, necesare pentru 
misiunile de căutare şi salvare 
în ape periculoase, desfăşurate 
de scafandrii de intervenţie. Po-
trivit datelor din portalul achizi-
ţiilor publice, Consiliul Judeţean 
Galaţi a plătit pentru ele 55.377 
de lei fără TVA, adică 10.930 de 
euro, fi rmei Aquatiko SRL. 

Potrivit informaţiilor făcute 
publice de preşedintele Consiliu-
lui Judeţean Galaţi, Costel Fotea, 
printre cele mai importante achi-
ziţii se numără cele cinci costume 

de scufundare cu design anato-
mic avansat, care oferă libertate 
de mişcare, protecţie termică şi 
sisteme performante de etanşare, 
adaptate intervenţiilor în condi-
ţii difi cile. De asemenea, au fost 
achiziţionate şi veste de scufun-
dare profesionale, care permit 
controlul precis al fl otabilităţii, 
stabilizarea victimelor și trans-
portul echipamentelor suplimen-
tare în ape reci sau tulburi. 

Siguranţa scafandrilor este asi-
gurată prin dotarea cu computere 
subacvatice de ultimă generaţie, 
regulatoare reglabile pentru ape 
reci sau activitate intensă, măşti 
profesionale cu câmp vizual larg, 
butelii de scafandru şi genţi im-
permeabile pentru protecţia 
echipamentelor. .

achiziţie făcută de Consiliul Judeţean Galaţi
Echipamente de peste 10.000 de euro 
pentru scafandrii de intervenţie

621,3365OO

gram aur

5,4781OO

franc elveţian gra

4,3557OO

dolardola

5,0905UU

euro

Galaţiul se regăsește printre judeţele incluse în planurile 

Companiei Naţionale de Administrare a Infrastructurii 

Rutiere (CNAIR) pentru anul 2026. Directorul general al 

instituţiei, Cristian Pistol, se declară optimist la început 

de an și anunţă punerea în circulaţie a unei conexiuni 

rutiere esenţiale pentru judeţ. 
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Cine reprezintă 
interesele judeţului 
Galaţi în instanţe
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Aleşii judeţeni au aprobat 

continuarea, în anul 2026, a 

contractelor privind prestarea 

serviciilor de asistenţă, 

consultanţă şi reprezentare 

juridică, afl ate în derulare. 

Totodată, au fost de acord 

cu achiziţionarea de servicii 

juridice de consultanţă, 

asistenţă şi reprezentare pentru 

Judeţul Galaţi, în anul 2026, cu 

respectarea legislaţiei în vigoare. 

Conform documentelor, jude-
ţul Galaţi are contracte încheiate 
cu Societatea Civilă Profesională 
de Avocaţi „Ceparu şi Irimia”. 
Este reprezentat în 11 dosare afl a-

te pe rolul instanţelor de judecată 
şi în trei contestaţii la Consiliul 
Naţional de Soluţionare a Con-
testaţiilor. Dosarele au ca obiect 
achiziţii publice şi fonduri eu-
ropene nerambursabile, corecţii 
fi nanciare, anulare/emitere acte 
administrative.

 Justifi cările Consiliului 
Judeţean Galaţi 

„Încărcătura de muncă a con-
silierilor juridici din cadrul Ser-
viciului Contencios și Probleme 
Juridice se situează la limita ma-
ximă, astfel încât nu ar putea face 
faţă unor cazuri fortuite. Această 
situaţie are două cauze: defi citul 
de personal și amploarea activi-
tăţii. În ceea ce privește defi citul 
de personal, este sufi cient să ară-

tăm că din totalul de opt posturi 
de consilier juridic sunt ocupate 
doar cinci”, se arată în actele pre-
zentate consilierilor judeţeni.

 Despre volumul de muncă de 
specialitate, depus de Serviciul 
Contencios și Probleme Juridice, 
Consiliul Judeţean Galaţi spune 
că, în primele 11 luni ale anului 
2025, au fost instrumentate apro-
ximativ 190 dosare.

 În aceeaşi perioadă, au fost 
analizate și avizate pentru lega-
litate, cu asumarea responsabi-
lităţilor corespunzătoare: 353 de 
proiecte de hotărâre; 310 proiec-
te de dispoziţie a președintelui 
Consiliului Judeţean Galaţi; 420 
de contracte şi acte adiţionale, 
62 de certifi cate de urbanism şi 
autorizaţii de construire. 

Consilierii juridici au partici-
pat la 20 ședinţe ale comisiei de 
disciplină, 30 ședinţe ale con-
siliului de administraţie a şco-
lilor speciale. De asemenea, au 
acordat şi circa 200 consultaţii 
juridice scrise. 

„Este evident că pentru so-
luţionarea în mod favorabil 
pentru instituţia Consiliului 
Judeţean Galaţi a proceselor 
aferente dosarelor menţiona-
te, este deosebit de importantă 
continuitatea reprezentării in-
tereselor Judeţului Galaţi. Din 
acest motiv, este necesară și 
oportună încheierea unui nou 
contract cu Societatea Civilă 
Profesională de Avocaţi «Cepa-
ru şi Irimia»”, argumentează 
instituţia publică. ,

SERVICII PRESTATE DE O SOCIETATE CIVILĂ PROFESIONALĂ DE AVOCAŢI  .  DECIZII

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Școala Gimnazială Nr. 1 Sliv-
na, din comuna Berești-Meria, in-
tenţionează să organizeze o serie 
de expoziţii de fotografi i vechi, 
dedicate elevilor și cadrelor di-
dactice care au făcut parte, de-a 
lungul timpului, din comunitatea 
școlară a localităţilor Slivna, Pleșa 
și Balintești.  

 Iniţiativa are ca scop păstra-
rea memoriei instituţiei de învă-
ţământ și valorifi carea istoriei, 
tradiţiilor și momentelor defi nito-
rii care au contribuit la formarea 

identităţii școlii. Reprezentanţii 
unităţii de învăţământ au făcut 
apel la comunitate prin inter-
mediul reţelelor de socializare, 
subliniind importanţa acestui 
demers.   

„Aceste expoziţii își propun 
să păstreze vie memoria școlii, 
să valorifi ce istoria, tradiţiile și 
momentele care ne-au format 
identitatea și să creeze o legătură 
între generaţiile de ieri și cele de 
astăzi”, au transmis reprezentan-
ţii școlii.   

Conducerea unităţii îi invită pe 
toţi cei care deţin fotografi i din 
viaţa școlii să se implice în acest 

proiect. Materialele vor fi  preluate 
exclusiv pentru scanare și vor fi  
returnate ulterior proprietarilor, 
în condiţii de siguranţă. „Îi invi-
tăm pe toţi cei care deţin astfel 
de fotografi i din viaţa școlii să se 
alăture acestui demers. Materiale-
le vor fi  scanate, urmând a fi  retur-
nate proprietarilor în siguranţă. 
Împreună, păstrăm vie povestea 
școlii noastre!”, se arată în mesa-
jul transmis de instituţie.  

 Expoziţiile vor oferi comunită-
ţii prilejul de a redescoperi trecu-
tul școlii și de a consolida legătura 
dintre generaţiile care i-au trecut 
pragul de-a lungul anilor. ,

generaţii
Amintirile vor prinde viaţă la Berești-Meria

Când poate                        
fi  plătită                      
parcarea

TERMEN. Primăria municipiului Galaţi in-

formează că tariful pentru abonamentul de parca-

re de domiciliu/reședinţă și tariful pentru parcarea 

supraetajată din Mazepa I, aferente anului 2026, 

vor putea fi  achitate în perioada 9 ianuarie - 31 

martie 2026.  Tariful de bază pentru abonamentele 

de parcare de domiciliu/reședinţă în 2026 este de 

173 de lei, iar tariful pentru abonamentele din par-

carea supraetajată este de 1.270 de lei.  Conform 

municipalităţii, pot fi  folosite următoarele moda-

lităţi de plată: cu numerar sau cu card bancar la 

sediile Direcţiei de Taxe, Impozite și alte Venituri 

Locale şi la staţiile Self Pay, online pe site-ul

https://www.ghiseul.ro. , D.C. Predescu

 FREON 

CONFISCAT 

LA FRONTIERA 

GALAŢI-RUTIER

CAPTURĂ. Poliţiștii 

din cadrul Punctului de Trecere a 

Frontierei Galaţi-rutier efectuează 

cercetări în privinţa unui cetăţean 

turc care transporta un recipient cu 

freon, deşi nu deţinea autorizaţie de 

transport pentru astfel de material. În 

ziua de 3 ianuarie, în jurul orei 1.40, 

la Galaţi-rutier, s-a prezentat pentru 

efectuarea formalităţilor de control 

un cetăţean turc, în vârstă de 52 

de ani, la volanul unui ansamblu de 

vehicule format dintr-un cap tractor 

și o remorcă. În baza profi lului de 

risc, s-a procedat la efectuarea unui 

control amănunţit asupra persoanei 

şi mijlocului de transport, ocazie 

cu care echipa comună de control, 

formată din poliţişti de frontieră şi 

lucrători vamali, a descoperit, ascuns 

şi nedeclarat în vederea sustragerii 

de la controlul vamal, în cabina 

maşinii, un recipient care conţinea 

agent refrigerant R404A (freon), cu 

greutate netă de 10,9 kg, pentru 

care bărbatul nu deţinea autorizaţie 

de transport. Conform prevederilor 

legale, a fost luată măsura reţinerii 

bunului descoperit, în valoare de 

1.500 de lei. În cauză, se efectuează 

cercetări pentru săvârșirea infracţiunii 

de transport și tranzit de substanţe și 

preparate periculoase, la fi nalizarea 

anchetei urmând a fi  dispuse măsurile 

legale care se impun. , V.L.  
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 DOI GĂLĂŢENI 

L-AU LĂSAT                  

PE UN 

BOTOŞĂNEAN 

FĂRĂ 10.000                

DE EURO

nemulţumiri pe conductă la început de an
Apa nu e bună când e prea multă și prea galbenă!

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Semne bune anul are pentru unii 

locuitori din judeţul Galaţi care 

l-au încheiat pe 2025 ori au intrat 

în 2026 cu unele nemulţumiri 

legate de apa de la robinete. 

Bunăoară, cei care au trăit 
stresul de a nu ști cum vor arăta 
următoarele facturi la apa pota-
bilă au fost locuitorii din satul 
Smârdan, care în Ajun de Bobo-
tează ne-au semnalat problemă 
care trena de cel puţin o lună de 
zile. Oamenii susţineau că de sub 
o stradă proaspăt asfaltată ţâșnea 
apa și că nimeni nu se preocupa 
să repare. 

”De aproximativ o lună iese 
apa din asfalt pe strada Avram 

Iancu. S-a comunicat și la dispe-
ceratul Apa Canal, cât și la Primă-
ria Smârdan. Apa se infi ltrează 
și există posibilitatea ca în timp 
pământul să se surpe. Cei de la 
Primărie nu intervin, pe motiv 
că nu s-a făcut recepţia drumu-
lui. Cine plătește pierderile?”, 
ne-a întrebat un cititor din satul 
amintit. Răspunsul l-am primit și 
noi în prima zi lucrătoare de după 
sărbători, când reprezentanţii 
Apă Canal ne-au confi rmat că 
știu de problemă și că, mai mult, 
au o echipă la faţa locului pentru 
remedierea problemei. 

 ”Este o pierdere minoră de 
apă, pe o stradă abia asfaltată, 
monitorizată de noi şi de Primă-
rie dinainte de sărbători. S-a in-
tervenit cu săpătură abia astăzi, 
pentru a nu afecta alimentarea 

cu apă a abonaţilor din zonă”, 
ne-a transmis Cornelia Arnăutu, 
purtătorul de cuvânt al Apă Ca-
nal, în cursul dimineţii de luni, 
5 ianuarie.

O intervenţie a responsabililor 
de furnizarea și calitatea apei este 
așteptată și la Șiviţa, unde alţi ci-
titori ne-au semnalat că apa are o 
culoare gălbuie, destul de ciuda-
tă, cât să nu poată fi  folosită nici 
la spălatul vaselor. Oamenii ne-au 
spus că au anunţat și la Primărie, 
dar că abia luni în jurul prânzului 
o echipă ar fi  mers să verifi ce cum 
stau lucrurile la faţa locului. Cum 
reţeaua de la Șiviţa este operată de 
autorităţile locale din Tulucești, 
este de așteptat ca factorii de deci-
zie și intervenţie să identifi ce pro-
blema pentru a-i găsi o rezolvare 
cât mai rapidă. ,

Folcloristul 
Aurică 
Totolici 
a fost 
condamnat 
pentru viol
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Judecătoria Galaţi a pronunţat 

luni, 5 ianuarie, condamnarea 

în dosarul în care cântăreţul 

de muzică populară Aurică Toto-

lici a fost judecat pentru viol de 

minori, rele tratamente aplicate 

minorilor și înlesnirea sau 

determinarea raporturilor 

sexuale între minori. 

 Fost membru al Ansamblului 
”Doina Covurluiului”, Aurică Toto-
lici, care anul acesta va împlini 61 
de ani, a fost găsit vinovat pentru 
toate capetele de acuzare formula-
te de procurori și a primit 17 ani și 
6 luni de închisoare. 

 În plus, Totolici, care s-a afl at 
în arest pe parcursul întregului 
proces care a durat mai bine de un 
an, are interdicţie ca, după execu-

tarea pedepsei, să se apropie timp 
de cinci ani de cele trei victime, trei 
băieţi minori care au fost abuzaţi 
sexual de către cântăreţul care îi 
chema la el acasă ca să îi pregăteas-
că la muzică.

 Pentru doi dintre ei, Totolici va 
trebui să plătească despăgubiri mo-
rale în valoare de 10.000 de euro.

 Sentinţa Judecătoriei nu este 
defi nitivă, ea putând fi  atacată la 
Curtea de Apel Galaţi.

 Aproape un an de abuzuri  
Cântăreţul acuzat de viol s-a 

pensionat la începutul anului 2024 
de la Ansamblul "Doina Covurluiu-
lui“. Chiar din timpul activităţii ar 
fi  avut, se pare, și alte preocupări, 
total incompatibile cu statutul său.
Astfel, în iulie 2024, la 59 de ani, 
Aurică Totolici a fost reţinut, după 
ce pe numele său au fost formula-
te acuzaţii de abuz sexual venite 

din partea a doi băieţi. Tinerii au 
susţinut că au fost agresaţi sexual 
de cântăreţ, fapte concretizate de 
anchetatori cu încadrarea în cinci 
fapte.  

 "S-a reţinut săvârșirea de că-
tre inculpat a cinci fapte care 
vizează două infracţiuni de viol 
asupra minorilor, două de rele 
tratamente aplicate minorilor și 
una de determinare și înlesnire 
a actelor sexuale între minori. În 
acest moment sunt două părţi vă-
tămate, minore, de sex masculin“, 
a precizau, la momentul arestării, 
reprezentanţii Parchetului de pe 

lângă Judecătoria Galaţi.  Faptele 
de care era acuzat Totolici s-ar fi  
petrecut din luna septembrie a 
anului 2023 până în iulie 2024, la 
scurt timp fi ind sesizată poliţia, 
care a demarat cercetările de ur-
genţă. Întâlnirile și mai ales oro-
rile dintre profesor și minori s-ar 
fi  petrecut numai în cadru privat, 
au mai precizat anchetatorii care, 
ulterior, aveau să îl acuze de noi 
fapte de agresiune sexuală, după 
ce un al treilea minor a depus 
plângere pentru că ar fi  fost abu-
zat, în aceleași condiţii, ca cei-
lalţi doi. ,

SENTINŢĂ ÎN CAZUL UNUI PRĂDĂTOR SEXUAL ÎN COSTUM POPULAR  .  VINOVAT

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză circulaţi, atât pe arterele 

din municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! Echipajele 

poliţiştilor sunt la datorie şi de Bobotează!    Astăzi, 6 ianuarie, radare-

le vor fi  amplasate, în judeţ, pe DN 25, în localităţile Vameș și Ivești, 

iar pe DN 26, la Aviasan („4 benzi“), între Vânători și Metro. Pe DE 

581, un radar va fi  prezent pe raza localităţii Munteni.  , Mariana 

Constandache

ÎNŞELĂCIUNE. Doi 

bărbaţi din Galaţi au înșelat un 

botoșănean și l-au lăsat fără 10.000 de 

euro, după ce i-au promis construirea 

unei locuinţe modulare. După mai 

multe luni de cercetări, poliţiștii din 

Botoșani au reușit să-i identifi ce 

pe cei doi bărbaţi și să recupereze 

prejudiciul, chiar înaintea sărbătorilor 

de iarnă.Din cercetările efectuate de 

poliţişti a reieșit faptul că, pe 21 august 

2025, doi indivizi au indus în eroare 

un bărbat din comuna Călărași, sub 

pretextul construirii unei case de 

tip modular, pentru care au solicitat 

și primit suma de 10.000 de euro. 

După ce au încasat banii, cei doi s-au 

făcut nevăzuţi şi nu au mai răspuns 

la apelurile botoşăneanului. În urma 

activităţilor specifi ce desfășurate de 

poliţiști, au fost identifi cate persoanele 

bănuite de comiterea faptei, respectiv 

doi bărbaţi, de 35 şi 39 de ani, ambii 

din judeţul Galaţi. Cei doi au restituit 

integral prejudiciul cauzat victimei, în 

valoare de 10.000 de euro.  . D.C. 

Predescu 
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fotbal
Oţelul, pregătiri pe plan local

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Toate echipele din Superligă 

şi-au reluat antrenamentele 

după pauza sărbătorilor de 

iarnă, având în vedere că din 16 

ianuarie este programată prima 

etapă de campionat din 2026. 

Dintre divizionare, doar cinci 

echipe, printre care și Oţelul, vor 

face pregătirea pe plan intern, 

restul de 11 preferând să plece 

în străinătate pentru stagiul 

centralizat. 

 Pe lângă Oţelul, care își va 
desfășura pregătirea la baza proprie 
de antrenament, mai procedează 
în același fel Farul (la Constanţa) 
și UTA (la Arad). Alte două echipe, 
Unirea Slobozia și FC Botoșani, au 
rămas în ţară, dar au mers la Buf-
tea, respectiv, Mogoșoaia. 

 CFR Cluj, prima adversară a 
Oţelului din 2026 într-un meci 
ofi cial, a ales să meargă într-un 
cantonament în Spania, iar ce-
lelalte zece echipe din Superligă 
au ca destinaţie Antalya (Turcia): 
CSU Craiova, Rapid, Dinamo, FC 
Argeș, "U“ Cluj, FCSB, Petrolul, FK 
Csikszereda, FC Hermannstadt și 
Metaloglobus.

 Echipele plecate în cantona-
mente externe au programate şi 

câte două sau trei amicale. Mo-
mentan, pentru Oţelul este per-
fectat unul singur, cu Unirea Slo-
bozia, de sâmbătă, 10 ianuarie. 

 Lotul actual al Oţelului: Dur-
Bozoancă, Ursu, Popescu (por-
tari) - Jelev, Rus, Iacob, Zivulici, 
E. Neicu, Conrado (fundași); La-
meira, Ciobanu, Joao Paulo, Pedro 
Nuno, Chira, Bordun, Postelnicu, 
Frunză, Bană, Sandu (mijlocași); 
Paulino, Patrick, C. Neicu (ata-

canţi). În recuperare se afl ă Ne 
Lopes și Kazu. 

 După reluarea jocurilor ofi -
ciale, mai sunt de disputat nouă 
meciuri în sezonul regulat al Su-
perligii, plus unul din faza gru-
pelor "Cupei României“.Vor mai 
fi  apoi jocurile din play-off (zece) 
sau play-out (nouă), plus eventu-
ale faze eliminatorii din Cupă, 
dacă gălăţenii vor reuși să treacă 
de grupe. ,

Benfica - CSM Arcada, 
în returul Challenge Cup

UN NOU EXAMEN CONTINENTAL  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
”Tricolorii”, 
înfrângere 
cu Turcia

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Parcursul european pentru 

formaţia gălăţeană de volei 

CSM Arcada continuă. Astăzi, 6 

ianuarie, echipa noastră susţine 

un examen difi cil în partida retur 

din „șaisprezecimile“ competiţiei 

continentale Challenge Cup.  

 Partenera - Benfi ca Lisabona - 
este un adversar redutabil, astfel 
că se anunţă un meci foarte dis-
putat și decisiv pentru califi care. 
Băieţii noștri s-au comportat bine 
în prima confruntare cu voleiul 
portughez. Manșa tur a avut loc 
la Galaţi, iar Arcada a câștigat cu 
3-1. Meciul de astăzi, însă, se pre-
zintă la cu totul alte cote. Se joacă 
numai la califi care! Pentru acest 
lucru, gălăţenii vor trebui să se 
autodepășească. 

 În faza anterioară din Challen-
ge Cup, echipa pregătită de Sergiu 
Stancu a trecut cu două victorii 
de echipa fi nlandeză Ford Valepa 
Sastamala, 3-0 și 3-1.

 CSM Arcada, 
o echipă în mare formă 

Evoluţiile din ultima vreme ne 
arată că fosta multiplă campioană 
se afl ă într-o foarte bună formă 
sportivă. A avut o perioadă cu un 
adevărat tur de forţă, cu victorii 
pe linie în toate competiţiile. Gra-
ţie acestora, CSM Arcada a urcat 
pe locul al doilea în Divizia A1, cu 
perspective imediate de a ajunge 
chiar pe primul loc. S-a califi cat 
și în „Cupa României“, în dauna 
celor de la Steaua, iar în Europa 
are trei victorii din tot atâtea 
posibile.

 Revenind la partida de astăzi, 
echipa noastră a avut un program 
riguros, bine calculat, ţinându-se 
cont și de faptul ca a fost perioa-
da sărbătorilor. Antrenamentele 
au alternat cu scurte perioade de 
momente libere, pentru Crăciun 
și Anul Nou. Pe 2 și 3 ianuarie, au 
avut loc ultimele antrenamente, 
inclusiv un joc de verifi care în 
compania Rapidului, în deplasare. 
S-au jucat patru seturi, conform 
înţelegerii dintre cele două echi-

pe, toate adjudecate de către gă-
lăţeni. Plecarea spre Portugalia a 
avut loc duminică, delegaţia fi ind 
alcătuită din toţi cei 14 jucători 
din lot, însoţită de stafful tehnic: 
Sergiu Stancu, Răzvan Tănăsescu, 
fi zioterapeutul Eugen Pascale şi 
preparatorul fi zic Andres.

 Segiu Stancu: “Ne dorim 
o evoluţie cât mai bună” 

Antrenorul gălăţean a declarat 
cu puţin timp înainte de plecarea 
spre Lisabona că își dorește o evo-
luţie cât mai bună a elevilor săi. 
 “Ne așteaptă un meci foarte greu, 
Benfi ca este o formaţie recunos-
cută în Europa prin performan-
ţele sale. Are jucători remarcaţi 
în competiţiile mondiale. Marţi 
va fi  prezent pe teren și interna-
ţionalul lor pakistanez (absent 
în meciul tur) - unul foarte bine 
cotat. Ne-am pregătit foarte bine, 
inclusiv cu un joc special de ve-
rifi care. Ne dorim o evoluţie cât 
mai onorabilă, în fond pornim 
cu o victorie de partea noastră“,  
a spus  Sergiu Stancu .

Portughezii se prezintă drept 
o grupare robustă, afl ată pe locul 
al doilea în campionatul intern, 
cu jucători puternici şi experi-
mentaţi. Deţin 20 de titluri de 
campioni, plus un mare număr de 
cupe și supercupe. S-a prezentat 
cu bine an de an și în competiţi-
ile europene, Champions League, 
CEV Cup sau Challenge Cup. Lotul 
actual cuprinde mai mulţi brazili-
eni, ca și antrenorul Marcel Mats, 
dar și jucători din Cuba, Austria, 
Ucraina, Pakistan și, bineînţeles, 
Portugalia.

Pentru a trece mai departe în 
competiţie, CSM Arcada va tre-
bui să joace cum știe mai bine. 
Se poate califi ca prin minimum 
două seturi câștigate, iar la ega-
litate de victorii de trei puncte 
(3-0 sau 3-1) se va apela la „setul 
de aur“.

Meciul Benfi ca - CSM Arcada va 
avea loc în această seară, de la ora 
21:00 (ora României) şi va fi  condus 
de arbitrii Francisco Lopez (Spania) 
și Ioannis Mitsis (Cipru), observato-
rul fi ind din Anglia.  ,

VOLEI. Selecţionata naţională 

de juniori Under 18 a României a 

susţinut două jocuri în califi cările 

pentru Campionatul European de 

volei. În primul meci a făcut 3-0 cu 

Kosovo, iar duminică a întâlnit echipa 

Turciei, în faţa căreia a cedat cu scorul 

de 1-3. Un meci cu fi naluri dramatice, 

adjudecate de echipa adversă, la 29, 

22 și 24, ”tricolorii” (cu cinci gălăţeni 

în lot) impunându-se doar în setul al 

doilea, cu 25-20. Ieri-seară, juniorii 

noștri au întâlnit echipa ţării-gazdă, 

Muntenegru.

ANTRENAMENTE.  
După sărbătorile de iarnă, o parte 

dintre echipele ce vor intra în arena 

competiţională și-au reluat pregătirile 

la începutul acestei săptămâni. Între 

acestea se afl ă cea de volei feminin 

a CS Universitatea, din Divizia A2 - 

eșalonul secund. Primul meci, cel cu 

ARO Câmpulung Muscel, din 17 ianu-

arie, a fost amânat, însă imediat vine 

cel cu Ştiinţa Bacău.Foarte aproape 

se afl ă și jucătorii Clubului Siderurgis-

tul, practicanţi ai badmintonului, care 

vor lua startul în competiţie peste o 

săptămână.Mai devreme au început 

pregătirea și handbalistele de la CSM. 

Galaţi. Acestea susţin primul meci din 

acest an miercuri, 7 ianuarie, când 

vor întâlni Corona Brașov în debutul 

returului ”Ligii Florilor” (Sala ”Dunărea”, 

ora 14,00).

HANDBAL. Echipa de 

handbal junioare III ACS Lucian Bute 

a participat la un turneu la Salonic 

(Grecia). Au participat 16 formaţii, iar 

gălăţencele au ocupat un onorant 

loc trei, după ce s-au impus în fi nala 

mică cu 24-14. Iată și lotul deplasat de 

antrenoarea Nicoleta Vlad: Sofi a Anuţi, 

Ana Maria Lupea, Karina Mocanu, 

Larisa Bodea, Adelina Dumitraşcu, 

Alexandra Şerban, Teodora Sandu, 

Sabina Trif, Irina Pîrvu, Lorena Iancu, 

Carmen Vrînceanu, Miruna Banţa, 

Bianca Mocanu, Bianca Istrate, Delia 

Butură, Maya Rolea și Lucia Fulger. .
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Decizie privind 
judecători contestaţi 
ai CCR, amânată 
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 Curtea de Apel București a decis 

să amâne pentru 16 ianuarie 

pronunţarea într-un dosar 

care vizează doi judecători ai 

Curţii Constituţionale, aceeași 

zi în care CCR urmează să se 

pronunţe asupra controversatei 

legi a pensiilor magistraţilor. 

Dosarul afl at pe rolul Curţii de 

Apel privește contestarea numirii 

a doi judecători constituţionali, 

printre care și Dacian Cosmin 

Dragoș. 

Cererea a fost formulată de o 
avocată care susţine că procedu-
ra de numire nu ar fi  respectat 
în totalitate prevederile legale. 
După dezbateri, instanţa a de-
cis să amâne pronunţarea, fără 
a oferi explicaţii suplimentare, 
stabilind termenul pentru 16 ia-
nuarie, conform Mediafax.

 O zi cu miză majoră 
pentru sistemul de justiţie 

În aceeași zi, pe 16 ianua-
rie, Curtea Constituţională este 
așteptată să decidă dacă legea 
privind pensiile magistraţilor 
este sau nu constituţională, după 
mai multe amânări cauzate de 
lipsa cvorumului. Legea în cauză 
prevede schimbări importante: 
creșterea vârstei de pensionare, 

majorarea vechimii necesare și 
modifi carea modului de calcul 
al pensiilor de serviciu. Totoda-
tă, proiectul prevede o perioadă 
de tranziţie de 15 ani, începând 
cu 1 ianuarie 2026, timp în care 
vârsta de pensionare va fi  ma-
jorată treptat. Conform docu-
mentului, pragul de 65 de ani ar 

urma să fi e atins în anul 2042. 
Subiectul a stârnit reacţii puter-
nice atât în rândul magistraţi-
lor, cât și în spaţiul public, fi ind 
considerat unul dintre cele mai 
sensibile dosare afl ate pe masa 
CCR. 

Faptul că decizia Curţii de Apel 
privind judecătorii CCR este pro-

gramată exact în ziua în care CCR 
trebuie să dea un verdict crucial 
a alimentat speculaţiile. Unii ob-
servatori vorbesc despre o simplă 
coincidenţă procedurală, în timp 
ce alţii ridică întrebări legate de 
stabilitatea și funcţionarea Curţii 
Constituţionale într-un moment-
cheie. .

FĂRĂ EXPLICAŢII SUPLIMENTARE  .  JUSTIŢIE

 MINISTERUL 

SĂNĂTĂŢII 

SCHIMBĂ 

REGULILE 

PENTRU MEDICII 

TINERI
REZIDENŢIAT. Minis-

trul Sănătăţii, Alexandru Rogobete, 

anunţă o reorganizare radicală a 

sistemului medical, avertizând că 

România pregătește în prezent de 

trei ori mai mulţi rezidenţi decât 

poate absorbi sistemul public, scrie 

HotNews.ro. Potrivit ofi cialului, 

cifrele de școlarizare au scăpat de 

sub control în ultimii cinci ani, fi ind 

stabilite fără o corelare reală cu 

defi citul de personal sau cu rata de 

pensionare a medicilor. În prezent, 

ministerul nu deţine o statistică 

clară a specialiștilor care vor 

părăsi sistemul în viitorul apropiat, 

ceea ce împiedică o planifi care 

riguroasă. Pentru a corecta aceste 

anomalii, Ministerul Sănătăţii va 

colabora cu universităţile pentru 

a crea o hartă precisă a posturilor 

disponibile și a necesarului de 

specialiști pe fi ecare ramură. Cea 

mai importantă schimbare vizează 

reînfi inţarea stagiaturii. Această 

măsură ar permite apariţia 

categoriei medicilor generaliști, 

care vor efectua un stagiu practic 

în locul rezidenţiatului clasic, 

având ulterior posibilitatea unei 

supraspecializări pe domenii 

de nișă. Ministrul Rogobete a 

precizat că acest nou model 

de carieră este deja în analiză 

și ar putea fi  implementat chiar 

pe parcursul anului 2026.  .

Tatiana Dumitru 

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ministerul Mediului, Apelor și 
Pădurilor a anunţat începerea pro-
cesului de selecţie pentru funcţia 
de director general al Adminis-

traţiei Naţionale „Apele Române” 
(ANAR), post rămas vacant după 
demisia lui Florin Ghiţă, infor-
mează Digi24. Acesta a renunţat la 
funcţie la începutul lunii decem-
brie 2025, în contextul scandalului 
privind furnizarea apei potabile 

în judeţele Prahova și Dâmboviţa.   
Potrivit Ministerului Mediului, 
este pentru prima dată când ocu-
parea acestei funcţii se face printr-
un demers deschis și transparent, 
bazat pe competenţă și integritate. 
Reprezentanţii instituţiei sublini-
ază că această abordare marchea-
ză o schimbare majoră faţă de anii 
anteriori, când conducerea ANAR 
era stabilită preponderent prin nu-
miri politice.   

Ministrul Mediului, Diana Bu-
zoianu, a declarat că instituţia a 
fost afectată de-a lungul timpului 
de numeroase scandaluri publice, 
care au slăbit încrederea cetăţeni-
lor. În acest context, ofi cialul consi-
deră necesară o reformă profundă a 
sistemului de gospodărire a apelor, 

mai ales în condiţiile provocărilor 
legate de schimbările climatice și 
riscul de inundaţii.   

Procesul de selecţie se va 
desfășura într-un cadru de maxi-
mă transparenţă, interviurile ur-
mând să fi e înregistrate și făcute 
publice. Candidaţii vor fi  evaluaţi 
de o comisie formată din experţi 
cu recunoaștere internaţională în 
domeniul gestionării apelor și al 
politicilor publice.  Pentru a parti-
cipa la selecţie, doritorii trebuie să 
depună un dosar care să includă 
documente de identitate, dovezi 
ale experienţei profesionale, cazier 
judiciar și o scrisoare de intenţie de 
maximum 500 de cuvinte, în care 
să își prezinte viziunea și principa-
lele măsuri de reformă. ,

interviu
Ministerul Mediului caută un nou director general 
pentru „Apele Române”

Peste 190                     
de străini                             
în ilegalitate 

IMIGRĂRI. Poliţiștii de imigrări au 

depistat 192 de străini în situaţii ilegale între 24 

noiembrie 2025 și 31 decembrie 2025, inclusiv 

pe perioada sărbătorilor de iarnă, în cadrul a 

408 acţiuni desfășurate atât independent, cât și 

în cooperare cu alte instituţii, potrivit Agerpres. 

Dintre aceștia, 31 au fost îndepărtaţi sub escor-

tă, iar 14 au fost reţinuţi în custodie publică.     Au 

fost aplicate 120 de sancţiuni contravenţionale, 

în valoare totală de 384.550 de lei. Inspectoratul 

General pentru Imigrări precizează că activităţile 

vizează menţinerea siguranţei, precum și com-

baterea fenomenelor infracţionale transfrontali-

ere. . Tatiana Dumitru
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Protecţia Groenlandei, 
discutată în cadrul 
NATO, „dacă va fi nevoie”

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Ministrul de Externe german, 

Johann Wadephul, a declarat 

luni că Groenlanda aparţine 

Danemarcei și că NATO ar putea 

discuta despre consolidarea 

protecţiei sale, dacă va fi  nevoie, 

informează Reuters și Agerpres. 

Wadephul a făcut aceste decla-
raţii după ce președintele american 
Donald Trump a ameninţat din 
nou că va prelua controlul asupra 

Groenlandei, o perspectivă care i-a 
alarmat pe aliaţii NATO și a căpătat 
o nouă urgenţă după ce republica-
nul și-a pus în practică ameninţă-
rile de a-l răsturna de la putere pe 
liderul venezuelean Nicolas Madu-
ro.   Trump a declarat în repetate 
rânduri că dorește să preia Groen-
landa, o ambiţie exprimată pentru 
prima dată în 2019, în timpul pri-
mului său mandat. Duminică, el a 
declarat pentru revista The Atlan-
tic într-un interviu: „Avem nevoie 
de Groenlanda, absolut. Avem ne-
voie de ea pentru apărare”.

 Într-o discuţie cu reporterii în 
Lituania, Wadephul a declarat că 
Germania are întrebări cu privi-
re la înlăturarea lui Maduro și a 
subliniat că poporul venezuelean 
ar trebui să determine viitorul 
ţării în alegeri libere și corecte, 
după ce Trump a spus că SUA vor 
conduce ţara.

 În ceea ce privește Groenlan-
da, Wadephul a subliniat că aceas-
ta face parte din Danemarca. „Și, 
din moment ce Danemarca este 
membră a NATO, Groenlanda va 
fi , în principiu, și ea subiect al 

apărării NATO”, a spus el. „Iar 
dacă există cerinţe suplimentare 
pentru consolidarea eforturilor 
de apărare privind Groenlanda, 
atunci va trebui să discutăm acest 
lucru în cadrul alianţei”, a insis-
tat șeful diplomaţiei germane, 
fără să detalieze natura acestor 
discuţii.

 Și Guvernul german a apărat 
luni statutul Groenlandei de te-
ritoriu autonom al Danemarcei 
și a reiterat că frontierele nu pot 
fi  modifi cate sau anexate prin 
forţă.

 „Este perfect clar: Groenlan-
da este un teritoriu autonom care 
aparţine Danemarcei. Frontiere-
le nu pot fi  modifi cate prin forţă, 
teritoriile nu pot fi  anexate prin 
forţă”, a declarat purtătorul de 
cuvânt adjunct Sebastian Hille la 
conferinţa de presă regulată a gu-
vernului, relatează EFE și Ager-
pres. „Pentru noi, se aplică prin-
cipiile dreptului internaţional, 
așa cum sunt consacrate în Car-
ta ONU, iar cancelarul federal a 
precizat acest lucru în repetate 
rânduri în trecut”, a adăugat el.

 Hille a subliniat că, în toa-
te problemele legate de Groen-
landa, Germania menţine un 
dialog strâns cu Danemarca, 
precum și cu partenerii săi eu-
ropeni, care împărtășesc aceas-
tă poziţie. Mai mult, el a indicat 
că în comunicarea Berlinului cu 
Washingtonul, „suntem clari în 
această privinţă”. ,

AMENINŢARE VOALATĂ CĂTRE TRUMP  .  GERMANIA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Liderul venezuelean Nicolas 
Maduro apare în faţa curţii federa-
le din Manhattan pentru a răspun-
de acuzaţiilor de narcoterorism, la 
câteva zile după ce a fost capturat 
de armata americană.

 Judecătorul federal Alvin K. 
Hellerstein este omul desemnat 
să se ocupe de acest caz, scrie 
National Public Radio din SUA. 
Numit judecător în 1998, de către 
președintele democrat Bill Clin-
ton, Hellerstein a activat mai bine 
de un sfert de secol la tribunalul 
din Manhattan, considerat drept 
cea mai puternică procuratură fe-
derală din Statele Unite. În ciuda 
vârstei sale, de 92 de ani, el conti-

nuă să judece cazuri importante 
de natură penală, legate de tero-
rism și de securitatea naţională.

 În trecut, cazuri sensibile din 
punct de vedere politic au ajuns 
în repetate rânduri în mâna sa. El 
s-a ocupat de plăţile compensato-
rii de milioane de dolari în urma 
atacurilor din 11 septembrie 2001. 

În 2025, s-a opus argumentului 
administraţiei Trump care justi-
fi ca expulzările migranţilor, prin 
invocarea Alien Enemies Act, o 
lege controversată din 1798. Hel-
lerstein a considerat aplicarea 
acesteia drept neconstituţională, 
argumentând că legea era desti-
nată războaielor sau invaziilor, nu 

cazurilor care implicau refugiaţi 
sau infracţiuni ale organizaţiilor 
criminale. Drumul lui Hellerstein 
s-a intersectat și în mod direct cu 
cel al lui Donald Trump. Cu câţi-
va ani în urmă, în cazul plăţilor 
făcute către vedeta porno Stormy 
Daniels, Hellerstein a respins în-
cercările lui Trump de a transfera 
cazul de la New York la o instanţă 
federală.

 Nicolas Maduro este acuzat de 
narcoterorism, conspiraţie pen-
tru importul de cocaină, posesie 
de arme automate și dispozitive 
distructive și conspiraţie pentru 
posesia de arme automate și dis-
pozitive distructive. Dacă va fi  con-
damnat, el riscă între zeci de ani și 
închisoare pe viaţă pentru fi ecare 
cap de acuzare. .

New York
Un judecător de 92 de ani pentru procesul lui Maduro

Deputată 
canadiană, 
în echipa 
lui Zelenski

NUMIRE. Preşedintele Ucrainei, Volodimir 

Zelenski, a numit-o pe fosta viceprim-ministră a 

Canadei, Christia Freeland, în funcţia de consilier 

pentru dezvoltare economică, invocând „experien-

ţa acesteia în atragerea de investiţii”, relatează Re-

uters și Digi24. Freeland, care are origini ucrainene, 

a fost viceprim-ministru al Canadei între 2019 şi 

2024. Ea este deputată în parlamentul canadian şi, 

de asemenea, trimis special în Ucraina al adminis-

traţiei de la Ottawa. Freeland a fost considerată 

unul dintre principalii candidaţi la șefi a Partidului 

Liberal și, implicit, la postul de prim-ministru, însă 

liberalii canadieni l-au susţinut pe Mark Carney. 

, Cristinel Luca

 UCRAINA 

A OMOLOGAT 

PESTE 550 

DE NOI MODELE 

DE DRONE

ARMAMENT. Ministerul 

ucrainean al Apărării a omologat în 

anul 2025 peste 1.300 de modele 

noi de arme și echipamente militare 

produse pe plan intern, cu 25% 

mai multe faţă de anul precedent. 

Dintre acestea, peste 550 sunt 

vehicule aeriene fără pilot, alături 

de peste 270 de tipuri de muniţie, 

mai mult de 50 de sisteme auto, 

11 vehicule blindate și 13 tipuri 

de arme de calibru mic, notează 

publicaţia News.az, citată de 

Mediafax. Potrivit ministrului 

Apărării, Denis Şmîhal, dezvoltarea 

industriei naţionale de apărare 

reprezintă o prioritate strategică, 

iar achiziţiile statului acoperă 

în prezent aproximativ 76% din 

necesarul de armament pentru 

front. La rândul său, premierul Iulia 

Svîrîdenko a declarat că peste 

jumătate din armamentul folosit 

de Forţele Armate ale Ucrainei 

este produs local, ceea ce refl ectă 

creșterea capacităţilor tehnologice 

și a gradului de autonomie militară 

al ţării, în contextul confl ictului în 

desfășurare.  . Cristinel Luca 
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Un explorator 
al zonelor 
subpolare 
şi polare, 
la Galaţi
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 Ultima săptămână de școală din 

modulul II s-a încheiat, pentru 

elevii de la Colegiul Naţional 

„Vasile Alecsandri“, cu o întâlnire 

de seamă în cadrul proiectului 

„Interferenţe culturale - întâlniri 

alecsandrine“, unde a fost 

invitat medicul Mircea Cotolan, 

membru al Programului Român 

de Cercetări Polare în anii ‘90. 

Originar din frumoasa zonă 
subcarpatică a Câmpulungului 
Muscel, invitatul sosit la Galaţi 
a absolvit, în urmă cu câteva de-
cenii, cursurile Liceului "Dinicu 
Golescu“, studiile superioare fi na-
lizându-le în 1976, la Facultatea de 
Medicină din București, oraș unde 
locuiește şi în prezent. 

Afectiv, a rămas legat în con-
tinuare de zona natală (unde, 
cândva, tatăl său, Călin Cotolan, 
a practicat avocatura), casa stră-
bunilor săi (mărturie frumoasă 
de arhitectură musceleană) fi ind, 
însă, strămutată la Muzeul Etno-
grafi c Golești, afl at în apropierea 
Piteștilor. Specializat în neuro-
chirurgie și, apoi, în neurologie 
(prilej cu care i-a cunoscut pe alţi 
medici români celebri, precum 
Vlad Voiculescu, Vlad Ciurea, 

Leon Dănăilă ș.a.), doctor în știinţe 
medicale, medicul Mircea Cotolan 
se asociază frumos surorii sale, 
doamna Ruxandra Cocea, de ase-
menea medic neurolog, stabilită 
la Pitești. 

„Cea mai mare parte a carierei 
profesionale a oaspetelui nostru 
(35 de ani) a fost legată de Spitalul 
Clinic Colentina, de unde s-a pen-
sionat în urmă cu câţiva ani. În 
anii’ 90, într-un anumit context, 
Mircea Cotolan l-a întâlnit pe in-
ginerul chimist Teodor Negoiţă, 
care era implicat în punerea la 
punct a acelui proiect excepţional 
care a purtat numele de Progra-

mul Român de Cercetări Polare. 
Prin eforturi deosebite, inginerul 
T. Negoiţă a reușit să-i dea viaţă 
proiectului respectiv, obţinând 
diverse fi nanţări, determinând 
unii specialiști în anumite do-
menii să i se alăture ș.a. Ca atare, 
în perioada care a urmat au avut 
loc mai multe expediţii știinţifi ce 
în zone din Arctica, precum Gro-
enlanda, Arhipelagul Svalbard, 
Insulele Baffi n și Bylot etc., dar și 
din Antarctica, ceea ce a conferit 
prestigiu știinţei românești, in-
clusiv geografi ei. De altfel, în acei 
ani România, prin Teodor Negoiţă, 
a intrat în rândul naţiunilor ai că-

ror reprezentanţi au ajuns la Polul 
Nord, respectiv la Polul Sud. În 
rândul celor care au rezonat la ide-
ile inginerului Negoiţă (plecat din 
această lume în 2011, la o vârstă 
când era încă în putere) s-au nu-
mărat medicul Mircea Cotolan şi 
profesorul universitar ieșean Con-
stantin Rusu ș.a. În luna februarie 
a anului 1994, cei trei români au 
plecat din ţară într-o expediţie 
știinţifi că care a avut drept desti-
naţie Groenlanda (în special, par-
tea nord-vestică a acestei insule) și 
Insula Spitzbergen, cea mai întin-
să dintre insulele componente ale 
Arhipelagului Svalbard”, a poves-
tit profesorul Ion Cioroiu, cadru 
didactic la CNVA și organizatorul 
evenimentului, care, cu ocazia în-
tâlnirii oaspetelui cu elevii săi, a 
rememorat imaginea amfi teatru-
lui plin în care, student fi ind în 
anii’ 90 la Facultatea de Geografi e 
și Geologie din Iași, îl asculta pe 
profesorul Constantin Rusu rela-
tând despre cercetările efectuate 
în Groenlanda și Spitzbergen. 

Pentru elevii de la CNVA par-
ticipanţi la întâlnire, a fost un 
moment bun să afl e detalii despre 
proiectul ştiinţifi c la care Mircea 
Cotolan a luat parte şi, de ce nu, 
să viseze, la rândul lor, la partici-
parea, pe viitor, în asemenea ex-
pediţii de succes. ,

ÎNTÂLNIRE CU ELEVI DE LA CNVA  .  REPERE

 GĂLĂŢENII                  

ŞI-AU ÎMPODOBIT 

CASELE 

ŞI FERESTRELE 

SĂRBĂTOARE. După 

posibilităţi şi creativitate, gălăţenii 

şi-au decorat, care mai de care mai 

frumos, ferestrele, balcoanele, fi e 

pentru fi rme, fi e ale apartamentelor 

proprii, pentru a încerca fi e să-şi 

facă mai frumos ambientul, fi e să 

atragă atenţia asupra companiilor 

lor. Instalaţii de iluminat mai simple 

sau mai complicate, cu lumină 

albă sau multicoloră, cu peste 

suta de leduri fi ecare, lumină caldă 

sau lumină rece, culori pastel 

sau standard, fi ecare şi-a ornat 

cum a ştiut mai bine fereastra, 

balconul sau vitrina, pentru a 

atrage admiraţia trecătorilor. Unii 

au instalat şi câte un moş care se 

urcă spre un coş de fum inexistent, 

alţii - o pleiadă de reni în toată 

splendoarea lor şi îngeri înaripaţi 

scăldaţi în lumină, ori pur şi simplu 

perdele de leduri multicolore. Chiar 

şi pe străduţele mai mici, unde 

nu se văd luminile de sărbătoare 

instalate de municipalitate, gălăţenii 

şi-au creat singuri atmosferă, 

pregătindu-se pentru Crăciun şi 

anul nou. Mulţi au împodobit brazi 

plantaţi în anii trecuţi în grădinile 

blocurilor, alţii au instalat perdele de 

lumini la intrarea în scara blocului, 

unele dintre ele fi ind şi dotate 

cu muzică specifi că sezonului.  

. Anca Spânu 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Pentru un grup de oameni de 
bine din Galaţi, 2025 s-a încheiat 
cu bucuria de a fi  putut face o fap-
tă bună, pentru a schimba în bine 
viaţa unui copil. 

Aşa cum "Viaţa liberă“ a scris 
la momentul respectiv, pe 10 de-

cembrie, la Restaurantul "Conti-
nental“, comunitatea gălăţeană 
s-a reunit pentru un eveniment 
special: Gala „Azi”, organizată de 
Asociaţia Acorduri de Pian, prin 
preşedinta acesteia, avocat Irina 
Stanciu și Cabinetul Individual 
de Psihologie Rusu Carmen, în 
parteneriat cu BNI România. 

Evenimentul i-a fost dedicat 
lui Antonio, un băiat de 11 ani 

care se confruntă cu o malfor-
maţie arterio-venoasă occipitală 
şi luptă cu putere pentru șansa 
la o copilărie normală. 

Participanţii la eveniment au 
donat, dar potrivit organizato-
rilor, dimensiunea generozităţii 
gălăţenilor a depăşit graniţele 
acelei seri, de aceea încheierea 
campaniei pentru Antonio s-a 
făcut în penultima zi a anului 
trecut, când s-au şi transferat ba-
nii, 73.500 de lei,  către familia 
copilului.

"Licitaţia caritabilă pentru 
Antonio se încheie aici, cu inimi-
le pline de recunoștinţă. Mulţu-
miri sincere lui Cristian Ciocan, 
Carmen Rusu și Laurenţiu Isopes-
cu pentru produsele donate spre 
licitaţie și pentru generozitatea 
cu care au ales să fi e parte din 
acest bine.

Recunoștinţă profundă tutu-
ror celor care au licitat și au ales 

să rămână în anonimat — încă 
o dovadă că frumosul adevărat 
se afl ă, de multe ori, dincolo de 
nume și aplauze. 

În egală măsură, gândul nos-
tru de apreciere se îndreaptă că-
tre fi ecare dintre dumneavoastră 
care aţi scris această frumoasă 
poveste de solidaritate pentru 
Antonio și familia lui. Aţi ară-
tat ce înseamnă comunitatea și 
puterea binelui“, au scris organi-
zatorii la fi nalul evenimentului 
caritabil. 

În plus, după cum am afl at, 
ulterior s-au alăturat şi cadre 
din Poliţia Rutieră, precum şi 
Arhiepiscopia Dunării de Jos, 
care s-a adresat direct mamei lui 
Antonio. 

Tuturor gălăţenilor care au 
ajutat, mulţumiri şi din partea 
noastră, un 2026 bun, cu sănătate 
şi împliniri, iar lui Antonio şi fa-
miliei sale, de asemenea sănătate 
şi putere! ,

caritabil
O mare dovadă de generozitate a gălăţenilor, la fi nal de 2025 
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 DECESE  

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

familiile Dudilă, Talaşman 

şi Ochean Eugenia anunţă 

trecerea la cele veşnice,

în ziua de 1 ianuarie 2026, 

a scumpului lor tată, 

bunic şi frate, 

GHERASIM TALAŞMAN, 

foarte apreciat cadru 

didactic, învăţător gr.1 

la şcolile din comunele 

Adam, Tutova, şi director 

de şcoală la Săseni 

până în 1992, şi Puricani, 

comuna Bereşti Meria, 

1992-2001, exemplu 

de profesionalism pentru toţi 

cei care l-au cunoscut. 

Îl vom păstra în amintire 

cu mult respect şi cinstire 

pentru bunătatea lui 

în familie. Dumnezeu 

să-l ierte! Înmormântarea 

a avut loc în 4 ianuarie 2026, 

la Sibiu. (289669) 

 VÂNZĂRI  

3 CAMERE 

 • Vând apartament 3 camere, 

decomandat, bd-ul Dunărea 

nr.66, 80.000E. Tel. 0743888955. 

(289665) 

ÎNCHIRIEI OFERTE   

APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez 2 vânzătoare la mă-

celărie, Piaţa Centrală. Salariu 

4000 net. Tel. 0751609049. 

(289668) 

 MATRIMONIALE  

 • Pensionar, singur, caut pen-

sionară în jur de 65 ani pentru 

prietenie sau mai mult, sunt 

condiţii. Rog seriozitate. Tel. 

0740898757. (289664) 

VÂNZĂRI  

DIVERSE

• Vând urgent loc de veci Cimitirul 

Eternitatea lângă poartă. Preţ 

2500€ negociabil. (1505)

 ADUNĂRI  

GENERALE 

 • Președintele Consiliului de 

Administraţie al Societăţii 

Agrogal S.A., înregistrată la 

Registrul Comerţului Galaţi sub 

nr. J1991000761176, având în 

vedere prevederile Legii 31/1990 

republicată cu modifi cările și 

completările ulterioare, convoa-

că ședinţa ordinară a Adunării 

Generale a Acţionarilor la orele 

10:00, în data de 18.02.2026, la 

sediul societăţii, situat în Galaţi, 

str. Gării, nr.26, judeţul Galaţi, 

cu următoarea ordine de zi. 1. 

Aprobarea prelungirii liniei de 

credit în valoare de 9 000 000 

lei, pe un an de zile, acordată de 

Unicredit Bank S.A. – Sucursala 

Galaţi și menţinerea garanţiilor 

existente (ferme, mașini și utilaje 

agricole, echipamente de irigat, 

ipoteca mobiliară pe conturile 

curente, ipoteca mobiliară pe 

creanţe). 2. Aprobarea contrac-

tării de către societatea Agrogal 

S.A., în calitate de împrumutat, 

de la una dintre băncile: B.C. 

Intesa Sanpaolo Romania S.A. 

– Sucursala Galaţi, UniCredit 

Bank România – Sucursala 

Galaţi, BRD Groupe Societe 

Generale România – Sucursala 

Galaţi, Banca Comercială 

Română – Sucursala Galaţi, 

Banca Transilvania – Sucursala 

Galaţi, OTP Bank România – 

Sucursala Galaţi, CEC Bank 

– Sucursala Galaţi, ING Bank- 

Sucursala Galaţi în calitate de 

creditori, a unui credit APIA, în 

valoare totală de maxim 5 000 

000 lei, aferent anului 2026, cu 

următoarele garanţii: -ipote-

ca mobiliară asupra creanţelor 

bănești ale Agrogal S.A. asupra 

APIA ( a sumelor cuvenite de la 

APIA în contravaloarea creditu-

lui aprobat) conform contractu-

lui de ipotecă mobiliară care va fi  

înregistrat în Arhiva Electronică 

a Garanţiilor Reale Mobiliare în 

contravaloarea creditului acor-

dat; -ipoteca mobiliară având 

ca obiect contul special blocat 

la debit, deschis la banca care 

va acorda creditul, în care se 

vor vira de către APIA sumele 

cuvenite societăţii Agrogal SA 

conform contractului de ipotecă 

mobiliara care va fi  înregistrat în 

Arhiva Electronica a garanţiilor 

Reale Mobiliare; -ipoteca mobi-

liară asupra conturilor deschise 

de către Societatea Agrogal 

SA, la banca care va acorda 

creditul APIA. 3. Împuternicirea 

directorului general Ştefan Ion 

sau a administratorului exe-

cutiv Gîrliceanu Petrica, să 

semneze toate contractele de 

credit și de garanţii încheiate 

cu Banca, orice alte acte adiţio-

nale la acestea, precum și orice 

alte documentele necesare în 

legătura cu acest contract. 4. 

Aprobarea prelungirii pe 3 (trei) 

ani de zile a contractului nu-

măr 1166/25.01.2021,începând 

cu data de 27.02.2026, pentru 

auditarea situaţiilor fi nancia-

re anuale, aferente Societăţii 

Agrogal S.A. Galaţi de către 

Expert AM Audit SRL Galaţi, 

reprezentată legal de către 

dna. Munteanu Aneta, având 

calitatea de Auditor Financiar 

conform AF593. 5. Aprobarea 

prelungirii pe 3 (trei) ani de zile 

a contractului număr 1099 din 

data 19.03.2021 pentru reali-

zarea auditului intern în cadrul 

Societăţii Agrogal S.A. Galaţi de 

către persoana juridica Cabinet 

Expertize și Audit Financiar – 

Manolescu Florin reprezentată 

legal de dl. Manolescu Florin 

în calitate de Auditor Financiar 

având legitimaţia nr. 4536, în-

cepând cu data de 27.02.2026. 

Daca nu se întrunește cvorumul 

pentru ședinţa la prima convo-

care, a doua convocare va avea 

loc pe data de 19.02.2026, în 

aceleași condiţii. (289670) 

 DIVERSE  

 • ORGANIZAŢIA UTILIZATORI-

LOR DE APĂ PENTRU IRIGAŢII 

TUDOR VLADIMIRESCU, titular 

al proiectului „MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII DE 

IRIGATII DIN PLOTUL SPP 57, 

APARTINAND O.U.A.I. TUDOR 

VLADIMIRESCU, JUDETUL 

GALATI”, anunta publicul inte-

resat asupra luarii deciziei eta-

pei de incarare fara evaluarea 

impactului asupra mediului, 

fara evaluarea impactului asu-

pra corpurilor de apa si fara 

evaluare adecvata, de catre 

D.J.M. Galati, in cadrul proce-

durii de evaluare a impactului 

asupra mediului si a procedurii 

de evaluare adecvata, pentru 

proiectul „MODERNIZAREA 

INFRASTRUCTURII DE IRIGA-

TII DIN PLOTUL SPP 57, 

APARTINAND O.U.A.I. TUDOR 

VLADIMIRESCU, JUDETUL 

GALATI”, propus a fi  amplasata 

in extravilanul Comunelor Piscu 

si Tudor Vladimirescu, judeţul 

Galaţi. Proiectul deciziei de in-

cadrare si motivele care o fun-

damenteaza pot fi  consultate la 

urmatoarea adresa de internet: 

http://www.djmgl.anmap.gov.

ro. Publicul interesat poate in-

ainta comentarii / observatii la 

proiectul deciziei de incadrare 

in termen de 10 zile de la data 

publicarii anuntului pe pagina de 

de internet a D.J.M. Galati, pe 

email offi ce@djmgl.anmap.gov.

ro. (289666) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

Cu mare regret, colegii 
din Sucursala Galaţi A.C.M.R.R. 

din S.R.I. anunţă decesul
 

Înmormântarea va avea loc 
astăzi, 6.01.2026, ora 12.00, 

în localitatea Colacu 
(Str. Principală nr. 88) 

din comuna Valea Sării,
 jud. Vrancea. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace! 

Col. (rtg) 
MĂGDĂLINOIU 

GHEORGHE 

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE 

online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

NOU!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

ianuarie

6

1714  u Se naşte PERCIVAL POTT (m. 
1788), medic englez.
1760  u Se naşte ION BUDAI-DELEANU
(m. 1820), scriitor, filosof, istoric.
1802  u Se naşte ION HELIADE-
RĂDULESCU (m. 1872), poet, 
prozator, publicist, traducător, om 
politic, membru fondator şi primul 
preşedinte al Societăţii Academice 
Române (1867-1870).
1822  u Se naşte HEINRICH 
SCHLIEMANN (m. 1890), arheolog, 
german. A identificat (începând din 
1870) ruinele cetăţii Troia.
1838  u Samuel Morse a efectuat 
prima demonstraţie a sistemului 
său de telegrafie, în oraşul 
Morristown, New Jersey (SUA).
1852  u Încetează din viaţă LOUIS 
BRAILLE (n. 1809), pedagog, 
inventator francez. A inventat 
alfabetul cu puncte în relief pentru 
orbi, folosit şi astăzi de nevăzători.
1897  u Se naşte IONEL 
TEODOREANU (m. 1954), prozator.
1907  u Se naşte ION I. 
AGÂRBICEANU (m. 1971), 
fizician, membru corespondent al 
Academiei Române, conducătorul 
lucrărilor care au dus la realizarea 
primului laser românesc.
1919  u Încetează din viaţă 
THEODORE ROOSEVELT  (n. 1858), 
om politic, al 26-lea preşedinte al 
SUA (1901-1909), laureat cu Premiul 
Nobel pentru Pace.
1927  u Se naşte DAVID 
OHANESIAN (m. 2007), bariton.
1938  u Se naşte ADRIANO 
CELENTANO, cântăreţ, actor, 
regizor italian, laureat la Festivalul 
de Film de la Cannes.
1981  u Încetează din viaţă 
ARCHIBALD JOSEPH CRONIN (n. 
1896), scriitor britanic.
1993  u Încetează din viaţă RUDOLF 
NUREEV (n. 1938), balerin, coregraf, 
actor rus.
2022 - u Încetează din viaţă 
SIDNEY POITIER (n. 1927), 
actor american cu origini în 
Bahamas. 

David Ohanesian, 
personalitate 
a teatrului liric 
românesc
Baritonul român de etnie 

armeană David Ohanesian s-a 

născut pe 6 ianuarie 1927, la 

București.

A făcut parte din triada de 
aur a celor mai mari baritoni ai 
României, alături de Octav Eni-
gărescu și Nicolae Herlea. Carie-
ra sa a fost marcată de succesul 
pe marile scene ale lumii, fi ind 
recunoscut pentru interpretări-
le sale impresionante, cântând 
alături de Pavarotti, Placido Do-
mingo și Montserrat Caballe.

A urmat Conservatorul din 
Cluj, studiind la clasa profeso-
rului Aurel Costescu-Duca, deve-
nind prim solist al Operei Româ-
ne din Cluj-Napoca. În perioada 
1958-1977, a fost prim solist al 
Operei Române din București, 
iar între 1968-1977 a fost artist 
invitat la Opera din Hamburg.

Ohanesian a avut o carieră 
artistică de excepţie, cu peste 
2.000 de spectacole de operă în 
care a interpretat peste 40 de 
roluri. Performanţa sa în ro-
lul Oedip din opera lui George 
Enescu a fost una de referinţă, 
fi ind considerat cel mai apreciat 
interpret al acestui rol în secolul 
al XX-lea.

Cariera sa a fost marcată de o 
serie de premii și distincţii, in-
clusiv titlul de Artist Emerit și 
Ordinul Meritul Cultural clasa a 

II-a. În 2000, i s-a acordat Ordi-
nul Naţional „Steaua României” 
în grad de Comandor pentru re-
alizările sale artistice.

Ohanesian a fost și autor, pu-
blicând lucrări de referinţă în 
domeniul muzical, printre care 
„Patima muzicii”, alături de Iosif 
Sava.

David Ohanesian rămâne o 
personalitate de neuitat în isto-
ria muzicii clasice din România, 
fi ind mereu amintit drept unul 
dintre cei mai mari baritoni din 
istoria muzicii românești.

A încetat din viaţă pe 30 sep-
tembrie 2007, la București. ,
P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 6 ianuarie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:47 am

apune

54:38 pm

Timişoara

 2  -2-2

Cluj

 3  -1-1

Bucureşti

 5  33

Galaţi

 8   33
Constanţa

13  99

Braşov

 4  00

Londra

 4   22

Paris

 2  -1-1
Madrid

 6  -5-5
Roma

11  44

Chişinău

 5   11
ÎNCĂLZIRE. Astăzi, nu avem parte 
de gerul Bobotezei, temperaturile fi ind în 
uşoară creştere, dar vremea rămâne închisă. 
Minima nopţii se va situa la 3 grade Celsius, 
resimţite precum 1 grad, în timp ce maxima 
zilei va atinge 8 grade Celsius la mijlocul du-
pă-amiezii, când este posibil să vedem puţin 
şi soarele. Vântul va sufl a cu 4-10 km/oră, 
cu intensifi cări în rafale până la 27 km/oră, 
mai ales dinspre sud şi sud-vest. Presiunea 
atmosferică este situată în jurul valorii de 758 
mm coloană de mercur. . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Este închis pe 6 şi 7 
ianuarie, zile libere legale. Apoi, poate fi vizitat, 
inclusiv expoziţia „Ephemera“, semnată de artista 
italiană Giulia Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

„Salonul de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici 
filiala Galaţi.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Marţi, 
6 ianuarie şi miercuri, 7 ianuarie 2026 - închis. 
Programul normal de vizitare - luni - vineri, 
orele 9,00-17,00 - se reia de pe 8 ianuarie 2026. 
Repere arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri şi contexte 
arheologice din judeţul Galaţi. Campaniile 2006-
2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 

populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi documente 
din Colecţia specială a Muzeului de Istorie «Paul 
Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane ”Apostolat la 
Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, „Istoria 
muzeografiei gălăţene“, „Mihail Kogălniceanu şi 
epoca sa“, „Saloane din a doua jumătate a secolului 
al XIX-lea - începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 

Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, veşminte 
liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“   Marţi, 6 ianuarie 2026 
- închis, miercuri, 7 ianuarie 2026 - deschis între 
orele 9,00 şi 17,00. Programul este valabil pentru 
toate secţiile instituţiei: Grădina Botanică, Muzeul 
de Ştiinţele Naturii, Observatorul Astronomic şi 
Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u Marţi, 6 ianuarie, 
respectiv miercuri, 7 ianuarie 2026, zile libere legale, 
nu se lucrează. De pe 8 ianuarie 2026, programul de 
funcţionare cu publicul va fi: luni–vineri, între orele 
9,00–19,00, iar duminica, între orele 9,00–13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program 6-9 ianuarie 2026 - 12,00 - 14,00.

carnet cultural
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CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Concentrează-te pe carieră 

și obiectivele pe termen 

lung. Determinarea ta va fi  

recompensată.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Ideile tale inovatoare pot atrage 

atenţia. Nu ezita să împărtășești 

viziunea ta cu alţii.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ascultă-ţi instinctele și fi i 

deschis la a oferi ajutor celor 

care au nevoie.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Fii deschis la colaborări și nu te 

lăsa descurajat de obstacolele 

temporare.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Oportunităţile fi nanciare sunt 

posibile, dar va trebui să evaluezi 

cu atenţie riscurile.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Discuţiile cu prietenii sau 

partenerii îţi pot aduce noi 

perspective.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

O zi bună pentru a-ţi întări 

legăturile cu familia. Petrece 

timp cu cei dragi și fi i deschis la 

emoţiile lor.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Profi tă de acest impuls pentru 

a lucra la proiecte artistice sau 

profesionale.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Fii metodic în abordare și vei 

obţine rezultate notabile.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Fii deschis și receptiv la nevoile 

celor din jur.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Gândește-te la dorinţele tale 

cele mai profunde și la cum le 

poţi atinge.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Spiritul tău aventuros te va ghida 

către noi explorări. Fii deschis 

la oportunităţi de călătorie sau 

învăţare.

horoscop
6 ianuarie

fi lmul zilei
MARŢI, 6 IANUARIE 

remember
Rudolf Nureev (1938-1993)

Balerinul și coregraful rus 
de origine tătară Rudolf Nureev 
s-a născut pe 17 mai 1938, în 
Ţinutul Primorie, Rusia. Este 
considerat ca fi ind unul dintre 
cei mai talentaţi balerini ai 
secolului al XX-lea.

Din 1955 a început să urmeze 
cursurile de balet, fi ind invitat 
la Institutul Coregrafi c din 
Vaganova, patronat de Școala de 
balet Kirov din Leningrad. Deși 
a început studiul baletului la 17 
ani, târziu pentru a face carieră, 
în scurt timp Nureev a devenit 

unul dintre cei mai faimoși 
balerini ruși, fi ind invitat sa 
danseze la Viena.

În 1962, a fost invitat de 
balerina Margot Fonteyn 
pentru a dansa într-o gală de 
balet, alături de Royal Ballet, 
la Londra, unde a activat în 
spectacolele: ”Lacul Lebedelor”, 
”Giselle”, ”Frumoasa din 
pădurea adormită”, ”Spărgătorul 
de nuci”, ”Romeo și Julieta”, 
”Corsarul”, ”Don Quijote”.

În 1988, a fost numit Cavaler 
al Legiunii de Onoare.

A încetat din viaţă pe 6 
ianuarie 1993, la Paris. . P.V.O. 

(diferite surse) 
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 ÎNGERI OBIŞNUIŢI
FILM NOW, ORA 20:00.
(dramă, SUA, 2024)

  Cu:  Hilary Swank,  Alan Ritchson, Tamala Jones,  Amy Acker u

Titlu original: Ordinary Angels  u

Filmul este inspirat de incredibila poveste adevărată a unei coafeze care, de una 
singură, reuşeşte să mobilizeze o întreagă comunitate pentru a ajuta un tată văduv să 
salveze viaţa fiicei sale grav bolnave.  

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Universul credinţei

08:30 Vorbeşte corect! (R)

09:00 Exclusiv în România

10:00 Tezaur folcloric

11:00 Universul credinţei

12:50 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă
14:00 Telejurnal

14:50 Colinda tradiţională 

românească (R)

15:00 Maghiara de pe unu (R)

15:55 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă
18:30 TVR 70 Retro

19:35 Vorbeşte corect!

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Cei şapte magnifi ci

SUA, Aventuri, Western
23:20 Festivalul George Enescu, 

2025 

00:10 Retrospectivă TVR Info 

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Desafi o: Aventura

23:00 Atletico Textila

Romania, Comedie
00:00 Ştirile Pro Tv

00:30 Drumul terorii (R)

SUA, Aventuri, Dramă, 
Thriller

02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Poftiţi pe la noi:         

Poftiti la intrecere

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Power Couple -               

La bine si la greu

00:00 Observator

01:45 Furios şi iute:             

Hobbs & Shaw (R)

Marea Britanie, SUA, 
Acţiune, Aventuri, 
Comedie, Thriller

03:00 Observator (R)

04:00 Eşti mai deştept decât   

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie (R)

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:30 Jocul cuvintelor              

cu Dan Negru

00:00 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
03:15 Casa iubirii (R)

07:46 Contele de Monte-Cristo

Franta, Belgia, Acţiune, 
Aventuri, Dramă, Istoric

10:42 4+

SUA, Comedie, Familie
12:15 Sticlarul

Pakistan, Animaţie, 
Dramă, Romantic

13:55 O zi minunată în cartier

SUA, China, Biografic, 
Dramă

15:45 R.M.N.

Romania, Dramă
17:52 Brokerii apocalipsei

SUA, Biografic, Dramă
20:00 Şi uite aşa...

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

20:46 Omul Pasăre sau Virtutea 

nesperată a ignoranţei

SUA, Comedie, Dramă
22:46 Un sacrifi ciu

SUA, Dramă, Horror, 
Mister, Thriller

00:22 Babygirl

Olanda, SUA, Crimă 

07:00 Documentar 360° Geo (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:       

aventuri la Viena (R)

16:05 Puternici, impreuna (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate (R)

18:00 Ora de ştiri/ Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:       

aventuri la Viena

20:05 Destine ca-n fi lme

21:05 Educatia la putere

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Concert Mirosul Crăciunului

00:30 Cianura şi picătura de 

ploaie (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 6 ianuarie 

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 5 ianuarie
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rebus
Din scrierile lui Gustave Flaubert

ORIZONTAL: u 1) ”Un parfum de…” (povestire; 1836) – Debilă la trup!  2) Apel telefonic 

– ”Vis de…” (povestire fantastică; 1837). 3) ”Memoriile unui…” (roman; 1838) – Limita 

naturală a vecinătăţii estice. 4) Vin după el… cu elan! – Proprietatea lui… nu-i de trecut 

cu vederea – Personaj de poveste...pentru adormit copiii. 5) Clasată pe locul doi la 

creaţie – ”Ispitirea Sfântului…” (povestire caracterizată printr-un realism halucinatoriu; 

1874). 6) Secrete… de familie. 7) ”… și virtute” (roman; 1837) – Ocupă locul central 

în emisiune! 8) Cade în faţă!! – Smead la faţă! – Vorba care vine de la sine. 9) ”O… 

de istorie naturală” (povestire; 1837) – Rezultat fructuos al unei campanii pe teren. 

10) Susţinerea unui adevăr fără dubii – ”… Bovary” (roman, considerat operă capitală 

pentru literatura secolului al XIX-lea; 1857)

VERTICAL: u 1) Cunoscută cu tot felul de apucături – A spune o rugăciune la necaz. 

2) Sunt precum cărăbuşii de mai în zbor – Mereu... se potriveşte ca o mănuşă. 3) 

Simbolul sclaviei pe viaţă – Ţintă pentru o tragere cu bătaie lungă – Codașe la muncă! 

4) Apropiat de fi rea noastră. 5) Suportul unei mişcări feroviare – Umfl at în urma unei 

lovituri. 6) Plin de sine! – Măsură standard pentru creșterea animalelor – Sunt din 

paleocen! 7) Tulburări funcţionale periferice (abr.med) – National Marine Electronics 

Association-SUA (siglă). 8) Se arunca prin ograda pentru mâncarea păsărilor. 9) Filozof 

italian, ars pe rug, ca eretic (Giordano) – Actor slab... de te pufnește râsul. 10) A plănui 

o acţiune. (Mihai Gherasim)
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glume
VASILE GHICA 

1
- Ignoră-i pe cei care te vorbesc 
pe la spate!
- De ce?
- Pentru că acolo e locul lor. În 
spatele tău. 2

- Jumătate din mine nu are 
chef să facă nimic.
- Dar cealaltă jumătate?
 - Se lasă infl uenţată 
de prima.

reţeta zilei
Parfait 
cu nucă

INGREDIENTE. 1 ou, 2 gălbenuşuri, 50 ml 

rom, 50 g zahăr pudră, 1 lingură suc de lămâie, 75 g 

nucă măcinată, 100 ml smântână pentru frişcă.

PREPARARE. Se pune oul, gălbenuşuri-

le, zahărul, romul şi sucul de lămâie într-un vas 

pe abur. Se bat cu telul până obţineţi o cremă 

consistentă şi omogenă. Mutaţi crema într-un bol 

încăpător şi lăsaţi să se răcească. Adăugaţi nuca 

măcinată, uşor, să nu se lase crema. Bateţi frişca şi 

adăugaţi-o în cremă în 3 tranşe. Puneţi în formă de 

chec tapetată cu folie de plastic şi la servire tăiaţi 

felii. Daţi tava la congelator minimum 4 ore. După 

4-5 ore parfaitul va fi  perfect.  , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
Bursucu’                
şi divele...               
din junglă

u Survivor. În vreme ce, la Pro 
Tv, domnu’ Dan a intrat încă din 
seara de luni, în pâine cu „Desafi o: 
Aventura”, Antena 1 mai are timp să 
tureze motoarele. „Survivor. Faimoși 
vs Războinici!” este programat 
să înceapă pe 8 ianuarie. Pentru 
că nu era de ajuns noua gazdă 
a emisiunii, Adi Vasile - celebru 
jucător şi antrenor de handbal, 
care a câştigat titluri naţionale 
şi trofee europene din ambele 
posturi, anteniştii au venit cu forţe 
suplimentare. Bursucu, Anamaria 
Prodan și Raluca Bădulescu vor 
comenta întâmplările din junglă. 
Evident, nu alături de concurenţi, 
în taberele de supravieţuire, ci 
„dintr-o locaţie de vis”. Din care 
s-au şi pozat: Raluca în costum 
de baie, Prodanca – savurând o 
nucă de cocos. Probabil urmează şi 
Bursucu, sperăm că nu în costum 
de baie. Mă gândeam că Anamaria 
Prodan are sufi cientă experienţă 
sportivă să poată comenta pregătirea 
sportivă, evoluţia concurenţilor pe 
traseu, avantajele şi dezavantajele 
staturii, vârstei şi kilogramelor. 
Bursucu are umor şi sclipire. Dar 
ce ar putea face Raluca Bădulescu? 
Să le critice pe concurente că nu 
sunt sufi cient de elegante în timp 
ce supravieţuiesc fără apă, săpun şi 
hârtie igienică? De loţiuni, şampon, 
machiaje şi „mani-pedi” nu mai 
vorbim! Ah, neştiinţa mea! Mi-am 
adus aminte cine-s concurenţii şi 
am înţeles că vom avea mai multe 
intrigi decât sport şi competiţie. 
„Boureanu, când o să dea cu ochii 
de Naba Salem, mie îmi e că o să 
iasă cu scântei pe acolo”, s-a grăbit 
diva să anticipeze. Ei da, din punctul 
acesta de vedere, chiar o să fi e show 
de supravieţuire…  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Tot pe drum:“
Orizontal: u DOCAR, CALE, URATOR, MOS, CALATORITE, ER, SAMAR, N, EA, 
RATACI, S, BOI, ALIN, PRAF, ATIC, LUT, ERA, ES, ATENTA, ARO, IE, ROTOCOL.

integramă 
Ciracii... și pâine!

Calitatea 
de a fi  

vorbit (pl.)

Degradată

...

...

Suspendat

A folosi
Trasul cu 

motocicleta

Găurit

O 
televiziune... 

pentru (!)

Stau la bloc

A se 
armoniza

În totalitate

Un individ 
pe stradă

Nina Staicu

Iar s-a 
încurcat!

Urmă de 
pădure

Câine... rău

Arc 
răsucit!

...

Popas 
la drumul 

mare

Alb pe 
margini!

Naș 
încurcat!

Se strâng 
ghem

...

Uni!

Slabi la 
constituţie

Plini 
de miere

Martir

Unse!

Arde 
la piele

Bold!

În treabă 
pe la 

cabană!

Ceas 
de ceas

Se întoarce 
într-o oră!

A ofensa

Casete!

Afl at în 
nemișcare

Ere!

Case 
de pâslă

Fata 
din livadă!

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Scăldătoare! “
Orizontal: u

D, V, L, SECATOR, MANUTA, C, SEDATOR, CUNUNA, E, I, MUST, SLUT, EPI, ABCES, AER, 
AA, CE, ORL, AILT, T, AURDEDACI, ARS, I, ARAC, IETAC, CRA.
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BURSUCU’                       

ŞI DIVELE…                         

DIN JUNGLĂ
TV MANIA. „Survivor. Faimoși vs 

Războinici!” este programat să înceapă pe 

8 ianuarie, la Antena 1, cu Adi Vasile -

celebrul jucător şi antrenor de handbal - 

pe post de gazdă, secondat de Bursucu, 

Anamaria Prodan și Raluca Bădulescu, 

drept comentatori. > pag. 15

”TRICOLORII”, 

ÎNFRÂNGERE               

CU TURCIA
VOLEI. Selecţionata naţională 

de juniori Under 18 a României a 

susţinut două jocuri în califi cările 

pentru Campionatul European de volei. 

În primul meci a făcut 3-0 cu Kosovo, 

iar duminică a întâlnit echipa Turciei, în 

faţa căreia a cedat. > pag.08 

divertisment
Târgul „Feerie de Iarnă” își așteaptă vizitatorii până pe 11 ianuarie

Deși mai are mai puţin de o săp-
tămână până la închidere, Târgul 

„Feerie de Iarnă” rămâne la fel de 
animat, cu tarabele deschise încă 

de la primele ore ale dimineţii. 
Evenimentul continuă să atragă 
zilnic numeroși vizitatori, dornici 
să se bucure de atmosfera specifi că 
sezonului rece.  

    Ajuns la cea de-a treia ediţie, 
târgul s-a deschis pe 28 noiembrie 
2025 și va putea fi  vizitat până pe 
11 ianuarie 2026. Organizatorii au 
pregătit o ofertă variată, menită să 
îmbine tradiţiile de iarnă cu activi-
tăţile de divertisment pentru toate 
vârstele.  

Printre atracţiile principale se 
numără tarabele cu produse tradi-

ţionale și preparate gastronomice, 
unde vizitatorii pot descoperi gus-
turi autentice, dar și zonele dedi-
cate distracţiei. Patinoarul, roata 
panoramică și trenuleţul tematic 
completează peisajul de poveste, 
oferind experienţe speciale fami-
liilor și copiilor.  

De asemenea, în cadrul târ-
gului sunt organizate ateliere 
creative, unde cei mici, dar și 
adulţii, pot participa la activi-
tăţi menite să stimuleze imagi-
naţia și spiritul festiv.  . Ta-

tiana Dumitru

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
1  marţi

5 - 10 ianuarie 2026 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 5 - 10 ianuarie 2026

1

ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Este adevărat, Galaţiul nu a avut o 
reprezentantă în fi nala competiţiei „Ve-
deta familiei: Sezonul Campionilor” de la 
TVR1. A avut, însă, o mare câştigătoare! 
Gălăţeanca Timeea Bostan, care a câşti-
gat, în iunie 2024, trofeul sezonului cam-
pionilor şi premiul de 15.000 de lei a fost 
invitată de televiziunea naţională pentru 
a oferi un moment special. Şi, desigur, 
să predea ştafeta următoarei campioane 
„Vedeta familiei”.

    Finalul anului 2025 a adus în lumi-
na refl ectoarelor, spectacolul talentului 
gălăţean. Timeea Bostan, elevă la Liceul 
de Arte „Dimitrie Cuclin” din Galaţi, care 
studiază canto la Școala „Voces”, cu ProFa 
Monica Măciuceanu, a fost invitata speci-
ală a fi nalei. Evident, cu ProFa şi cu gaşca 
„Voces”.

Timeea a interpretat piesa „Ielele” a 
Irinei Rimes. În timp ce gălăţeanca făcea 
show cu vocea şi cu fl autul, cei patru fi -

nalişti ai sezonului – Luca Popovici, Daria 
Mușat, Ștefania Iftime și Elena Radu – 
aşteptau să afl e decizia juriului.

Un juriu format din nume cunoscu-
te ale scenei muzicale și de divertisment 
din România: Aurelian Temișan, Andreea 
Bălan, Radu Ștefan Bănică, Elena Gheor-
ghe, Sanda Ladoși, Crina Mardare și Bibi. 
Câştigătoarea Sezonului Campionilor 
2025 a fost desemnată Ștefania Iftime 
din Bacău. O adolescentă talentată, cu o 
voce remarcabilă, maturitate artistică 
şi sensibilitate în interpretare.

Ca de la campioană la campioană, Ti-
meea a predat ştafeta unei câştigătoare 
pe măsura standardului pe care l-a impus 
în emisiune.

Reamintim, „Vedeta Familiei” este un 
show dedicat copiilor talentaţi cu vârste 
cuprinse între 5 și 11 ani, punând accent 
pe calităţile vocale, expresivitate scenică 
și carismă, dar și pe susţinerea oferită 
de familie. În acest sezon al campioni-
lor „Vedeta familiei”, Galaţiul a avut o 
semifi nalistă, pe Carla Gafton.  . 

Gălăţeanca Timeea Bostan a 
predat ştafeta noii campioane 
„Vedeta familiei”
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